
adta az ország a kormány bukását és 

itulescu megbizatását uj kormány ala- 

kitására: Jőjjön, aminek jönnie kell, 

vagy aminek nem kell iönnie, olyan 

mindegy már, miután idáig a kormányok 

szerencsétlen politikájának is minden 

mindegy volt. Jót nem várhatunk, rosz- 

szat várni nem érdemes, s igy az egéez 

közvélemény apatikus egykedvüségben, a 

passzivitás mozdulatlan letargiájában 

hallja, hogy valami zuhant - nem baj, 

ha a kormány is – és ebben az erzeket- 

len közönyben látja, hogy valami felvil- 

lant – nem baj, ha Titulescuval a libe- 

rálisok napja is – minden mindegy. 

Mi ennek a sokat jelentő passzivitás- 

nak a magyarázata? 
Élsősorban a jelszavak, programmok, 

fogadkozások, s a hozzájuk füzédött re- 

ménységek és kilátások teljes csődje. Az 

egymást felváltó kormányok több mint 

két vétized óta akkora frázistengert zu- 

ditottak az országra, s a csalódások olyan 

zuhatagait öntötték a hiszékeny pu li- 

kumra, hogy a szó, a mozdulat is meg- 

akadt a lelkekben. Aranyhegyek helyett 

szemétdombok, bőségszaru hely tt kol- 

dustarisznya, cirógató zefir belyett pusz- 

ütó jégverés. Hogy ne állna el a léleg- 

S kivált a legutolsó, a legrettenetesebb 

csapás, a gyulalehérvári orákulum meg- 
csufolása. A szörnyü visszái mindannak, 

ami szépet, nemeset, nagyot egy törté- 

nelmi órában a história igazsázai és tanul 

ságai nevében hirdettek. 
Másodszor ama végzetes gazdasági rom- 

lás hatása alatt, melyben tehetetlenül 

vergődünk s vonszolunk olyan terheket, 

melyeket akaratunkon és hibáinkon kivül 

egy botor és bünös politika, a tétlenség, 

tehetetlenség, telhetetlenség és tehetségte- 

lenség politikája rakott a vállaimkra, mi- 

alatt egyre a boldogságunkra, a megvál- 

tásunkra fogadkozott, s magát egy isteni 

küldetés providenciális hősének vallotta 

A nagy boldogságban mindvu tönkre- 
ment, csak a korrupció penészgombá 
nem pusztultak el és a hatalm tobzódás 

részeg illuziói nem virágoztak el, Még 
az utolsó percben is gyárilag okádták a 
törvényeket, mintha az ő kivételes böl- 

csességük pótolhatta volna a hiányzó 

kenyeret és a gondolat szabadságát akar- 

ták megojtani, mintha a sajtó halála any- 
nyi elpusztult és pusztuló egzisztenciá- 

nak lehetne a feltámadása. 

A közélet teste és lelke annyira meg 

van gyötörve, a jobb reménvség utolsó 
zöld szálai is annyira leperzselve, az 
emberekben és a programmokban való 
csalódás annyira végzetes, s a 

helyzet összes konzekvenciáiával annyira 

beteg, beteg és beteg, hogy a Manoilcscu 

és a Titulescu jövetele már sem rontani, 
sem segiteni nem képes rajtunk. 

Ez a fatális fatalizmus, amely a kor- 
mányváltozással szemben az egész hazai 
özvéleményt eltölti, a legvádlóbb vád a 

szintérről elhuzódó rendszer ellen. Mert 
ott, ahol még vágyak és viták viharza- 
nak, ahol a válság vészes sadában élő 
akaratok törnek a révpart felé, ott még 
lehet bizalom és lehet kilátás 18. De ahol 
már a nihil és a nirvána veszi át ural- 

mát, ott mit akarhat és mit hozhat egy 
itulescu is vagy egy koncentració is? 
Jobb lesz-e azzal az ország sorsa, ha 

most a többféle jelezó, a többféle bölcses- 

ség, a többféle balfogás kerül bssze egy 
áborba, amely még sem lesz egy, egyet- 
en vezetés alá, amelyet mindenki vezetni 
akar, s amely senkit vezetni nem lesz 
épes? : 
Titulescu nagy erkölcsi és politikai tő- 
éje rá fog menni erre a kisérletre; de 

az még nem volna baj, ha az ország er- 
ölcsi és anyagi tőkéje is rá nm menne. 
De attól tartunk, hogy azokkal a pártok- 
al, melyek idáig csak kompromittálták 

magukat és az országot, amelyek a leg- 
nagyobb és legégetőbb problémákat meg- 
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Titulescu délben jelentkezett a királynál 

: Bukarest, április 9. 

Titulescu vonata csütörtökén reggel 6 

óra 45 perckor befutott a tukaresti pá- 

Iyaudvarra. Hatalmas tömeg várta és a 

tomeg élén maga Mironcsau, a volt mi- 

niszterelnök. Mögötte volt Hatieganu nu- 

niszter, aztán Tilea és Cad re államtitká- 

rok. Ött volt Potarca is és a két Joani- 
tescu. A többi volt miniszter nem jelent 
meg a fogadáson, amely egvébként rend- 1 
kivül lelkes volt. Az éljenzés mindunta- 
lan megismétlődött és apró virágcsokrok 
repültek Titulescu felé, aki mosolyogva 
könyvelte el ezt a nagy népszerüséget. 
Madgearu miniszterrel, aki Milanoban 

szállt föl a Szimplonra, együtt szállatt ki 

a vonatból a „honmentő" Titulescu. Miro- 
nescu beszéddel akarta fogadni,. de hang- 
ját annyira elnyomta a tömeg zsivajgása, 
hogy még a közvetlen közelben álló uj- 
ságirók sem foghattak ki belőle egyetlen 
ép mondatot sem. Pedig érdekes dolog 
lett volna számontartani a nyivánosság 
számára azokat a kijelentéseket, ame- 
lyekkel a volt miniszterelnök üdvözölte 
az ujat, Sok beszéd azért nem volt. 

Titulescu karonfogta Mironescut s 
együtt haladtak a bolt miniszterelnök 
párakozó autójáig. 

Az a pillanat, amikor a fogadásra kivo- 
nult ujságirók nyilatkozatot kaphattak 
volna Titulescutól, az autóba való beszál. 

kérdégseket: 

lás pillanatában következett be. Titulescu 
azonban elháritotta magától a ráhulló 

– Hagyjanak békében, nagyon fáradt 
bagyok, pihenni akarok. Különben sem 
mondhatok semmit addig, amig Őfelségé- 
bel nem beszéltem ... 

Beült az autóba, inditás előtt azonban 
még egyszer kiszólt. Azt azonban, amit 
ekkor mondott. csak cikkünk végén 
mondjuk el. Részint azért, mert igy érde- 
kesebb, részint azért, mert nagyon jellem- 
ző is a dolog, amint ezt az Ordinea ci- 
mü bukaresti lap sietett is leszögezni, 
irván: Ezentul vigyázniok kell a ripor- 
tereknek!" 

„Émn vasuok az uiolsó darak fa, 
cummid an dizre cmládmradm demani! 

A nagyszerü fogadáson megjelen: uj- többek között Titulescu, – hogy 

ságirók tehát az uj miniszterelnök nyi- 

latkozata nélkül voltak kénytelenek visz- 

szatérni szerkesztőségeikbe. - A lapok 
azonban mégsem maradtak Titulescu- 

nyilatkozatok nélkül. -– A Szimplonra 
ugyanis már a határon felezállott néhány 
nagy bukaresti lap politikai munkatársa. 
És ott, a hazafelé robogás izgalmas han- 
gulatában, Titulescu sokkal beszédesebb 

volt, mint a bukaresti állomáson. Hossza- 

san beszélt, egyfolytában sokáig. Amint ő 
mondotta: . 

— Elbeszélgetek az urakkal az aktuá- 
tis kérdésekről. 

Világos, hogy ezek a politikai 1jságirók 
igyekeztek megörökiteni a román politi- 
kai elet legkimagaslóbb egyéniségének 
minden szavát. Minthogy azonban Titu- 
lescu hosszasan „elbeszélgetett" a küloön- 
böző lapok érdekét képviselő ulságirók 

sorban leszállottak, hogy a nyilatkozat 
hanák lapjaik- 

nak. Igy történt, hogy a Titulescuval 
folytatott beszélgetés három nagy buka- 
resti lapban jelent meg a reggeli órákban 
Bukarestben. Természetesen olyan elosz- 

tásban, ahogyan az ujságirók leadhatták. 

A nyilatkozat maga azonban igy, rész- 
letekre tagolba is rendkivül érdekes és 
kipálóan sulyos jelentőségü. 

A három lapból együvé szedve pedig a 
bomba-szenzáció erejével hathat azokban 
a politikai körökben, ahol a kormány bu- 
kása után szinte sgyfolytában tanácskoz- 
tak arról, hogy miképpen lehetne a Titu- 

l lescu-koncentráció utját simává egyen- 
getni. 
csegyen csodálkozom, - mondotta 

oldatlanul hagyták, mialatt az általános 
csőd és elszegényedés sorvasztott el part 
kereskedelemet, mezőgazdaságot, első 
békét és külső bizalmat, nem lehet meg- 
találni a kibontakozás utját. A mostani 
vállalkozás legfeljebb csak ujabb kisérlet 
lehet annak a dokumentálásáca, ogy a 
pártok mai összetételét és szelemét kell 

az itthoni sajtó ugy ir rólam, mint de- 
zignált miniszterelnökrél. Ebből egy 
szó sem igaz. Én nem kaptam tápirati- 
tag megbizást a kormány megalakitá- 
sára. A hozzám intézett tápirat csak a 
hazahipó parancsot tartalmazta. 

Helyesebben nem is hozzám jött a táv- 
irat, hanem Ciotoru nevü saitóattasém- 
hoz Londonba, aki a siffrirozott szöveg- 
ből azt olvasta ki, hogy „a 40.367-es szám 
azonnal utazzék haza Bukarestbe kor-- 
mányalakitási célból'". Ez a 40.367-es 
szám én vagyok. Történetesen nem tar- 
tózkodtam otthon, hanem Londontól 200 
kilométerre egy kis falucskában. Szomba- 
ton este 7 órakor kaptam attasém távira- 
tát. Utolsó vonatom London felé már el- 
ment 6 óra 40 perckor s igy nekem a hus- 
vétot abban a kis faluban kellett bevár- 
nom. A bukaresti távirat egyébként .em 
jelenthette a kormányalakitásra való for- 
mális megbizást ... 
— Beszélnem kell az uralkodóval s ha 

valóban lesz megbizásom, ugy azt most 
fogom megkapni. , 

Aztán meglátom, hogy elfogadom-e a 
megbizást, vagy nem. A helyzet ugyanis 
rendkivül nehéz. Nem jöbök messiásként. 
Legföljebb oroos lehetek, akinek sulyos 
sebeket kell operálnia. Nem mondom, tu- 
dok oprálni, de erre idő is kell. Az az 
érzésem, hogy a jelenlegi nehéz helyzet- 
ben egyedül nem is vállalhatom a felelős- 
séget. 
Mindenkinek segitenie kell, még azok- 
nak is, akik tiz épe nem akartak meg- 
hallgatni engem. 

Tiz év alatti nehéz munka árán sem si- 
került Romániának felemelkelnie. Költ- 
ségvetésünk egy milliárd arany lejt tesz 
ki s ennek szinte egyharmadát kell adóe- 
ságok törlesztésére forditanunk. Nagyon 
komoly munkára van szükségünk, hogy 
talpra állhassunk ujból.. 

Néhány percnyi szünet és komoly gon- 
dolkozás. Majd igy folytatódik a nyilat- 

ozat: 

A HRelHseeck encdurdeHE 
NadHdBUuNdoEHü 

—- Én nem akarom utánozm az eddigi 
hibákat és zsonglőrködéseket, amikkel 
nem komoly emberek kormányoztak. ,, 
Nekem meg kell találnom a kátyuból 
kivezető utat, tehát nem lehetek elnéző 
és engedékeny. 

A lelkeket akarom kormányozn és ha 
vállalkozom a feladatra, ugy annak sike- 
rülnie is kell. A nép előtt fogom felelős- 
ségre vonni mindazokat, akik munkám- 

szétzuzni, hogy aztán friss, egészséges,, 
uj élet támadhasson. 
A szultán - Károly király — gránát- 

almát tsez a szőnyeg közepére s annak a 
sejknek igéri a hatalmat, aki anelkül ve- 
szi fel, hogy lába a szőnyeget érintené. 
Eddig valamennyi sejk, aki kuszva, 
csuszva próbálta, kudarcot vallott. Nem 

ban akadályozni fognak. 
Ha fegyvert és munitiót kapok a keze- 
im közé és mégis meghátrálok a feladat 
elől, ugy ez gyábaság. 

Az viszont naivitás lenne, ha fegyver és 
munició nélkül vállalkoznék a nagy mun- 
kára. Előfeltétele van annak, hogy kor- 
mányt alakitsak. Ha azonban már elfo- 
gadtam a megbizást, ugy bele fogok vág- 
ni az élő husba is, mert csak igy tudom 

s ? 
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hisszük, hogy Titulescu lenne az az el- 
més sejk, aki odalép a szőnyegbez, gon- 
dosan összehajtja, s igy jut a gránátal- 
mához és az országot győzelemre vivő 
vezérséghez. 
Egyébként a közvéleménynek ez ie 

mindegy. Mintahogy már minden mind- 
egy. 



megmenteni az országot. 
Aztán a kölcsönügyről tett jelentése- 

= Nem lehet minden hónanban kol- 

csön után szaladgálni, Akkor. amikor 

ömlött volna Romániába a pénz, nem kel- 

lett, most biszont, amikor a hetyzet egyre 

reménytelenebb, koldulni járunk és meg- 
alázó feltételeket viselünk el. Ezt nem 
tehet csinálni... 
Szóba került a jelenlegi parlament fel- 

oszlatása körüli nehéz probléma ös. A 
választásokat lehetőleg el kell kerülni, 
mert ez az uralkodó óhajtása 1s. A jelen- 
legi parlament viszont csak akkor jó Ti- 
tuescunak, ha a nemzeti-parasztpárttal 
teljes megegyezés jöhet létre. Titulescu- 
nak ez volt a válasza: 

—– Hát azt hiszik az urak, hogy félek 
én a parlamenttől? Tudok én parlamentet 
teremteni magamnak, ha szükségem lesz 
rá.... 
Az általános krizissel kapcsolatban ez 

volt a véleménye: 
Az ország népe nyomorog, roskadozik 

a válság és a terhek sulya alatt. Ugyan- 
akkor azonban a Calea Victorián millió- 

kat fitogtat mindennap a luxus. A fény- 
üzés és a jólét végigfolyik az utcán, 

mint valami árfolyam. Ilyen nagy ellen- 

tét sehol sincs a világon. 

Bukarestben szebb és drágább autókat 
lehet látni tömegével az utcákon, mint 
akár Londonban. 

Hát jól van ez igy? 
Később igy folytatta: 
— Nem tehetem magamat nevetségessé 

a külföld előtt, nem járathatom le meg- 
alapozott jóhirnevemet és tekintélyemet. 
Ha nekifogok a dolognak, akkor meg is 
kell azt csinálnom. Kellenek tehát ne- 
kem azok a lehetőségek, amelyek mun- 
kám sikerét biztositani tudják. Az or- 
szágnak nem annyira pénzre, mint in- 
kábk a morális hitelre van szüksége. Ez 
magyarázza meg azt, hogy rendkivül 
fájdalmas operációra kell felkészülnöm.. 
A beszélgetést ezzel a költői hasonlat- 

tal fejezte be: 
— En vagyok az utolsó darab fa, amit 

tüzre akarnak dobni. De ne felejtse el 
senki, hogy jóminőségü 
mely gazdag parazsat ad és olyan tüzet, 
hogy fel tadok vele gyujtani mindent... 

Js m Hcr e a Ccnt... 
Ilyen kijelentéseket tett Titulesca a 

vonaton folytatott beszélgetés során. A 
lapok politikai munkatársai természetesen 
szabályos nyilatkozatként továbbitották 
szerkesztőségeikhez az elhangzottakat. 
Amikor Titulescu reggel leszállott a vo- 
natról a bukaresti pályaudvaron, a reg- 
geli lapokban már olvashatta az éjjeli 
mámoros beszélgetés leirását és pregnáns 
kifejezéseit. 
A szürke pályudvari hangulat azon- 

ban már más volt, mint az, ami a vona- 
ton vett erőt a hideg diplomatán is, aki 
egyébként mint az ország megmentője 
robogott hazafelé. Titulescu ezt kiáltotta 
ki Mironescu autójából a várakozó uj- 
ságiróknak: 
— Nem nyilatkozhatom addig, amig az 

uralkodóval nem beszéltem. Nem nyilat- 
koztam eddig sem, tehát semmi sem igaz 
amit a lapok a vonaton tett nyilatkoza- 
tomról irtak.. 

Amint emlitettük, Titulescu Mironescu 
autóján távozott a pályaudvarról. Egye- 
nesen a szállására ment, hogy kipihenje 
magát, mielőtt az uralkodónál jelentke- 

zik. Mironescu azonban vele tartott s 
csak hosszu tárgyalás után távozott el 
tőle. Ezen a tárgyaláson Titulescu kije- 
lentette, hogy rövidesen ugynevezett mi- 
nimális munkaprogrammot dolgoz ki s 
ezt eljuttatja az összes pártokhoz. — 
munkaprogramm alapján kell aztán dön- 

teniök, hogy részt kivánnak-e venni a 
kormányban, vagy nem. 
A nemzeti parasztpárttal nem akar ad- 

dig érdemleges tárgyalásba bocsájtkozni, 
amig a párt vezetősége Maniu elnöklete 
alatt formális határozatot nem hoz. Az ő 
értesülése szerint Maniu már ma, csütör- 
tökön este hétkor megérkezik, mert 
Bécsben nem fog kiszállni. Ebben az 

Titulescu magántitkára pedig délben 
a következő közleményt juttatta el a la- 
pokhoz: 

lescu, egyáltalában nem tett nyilatko- 
zatot egyetlen lap munkatársának sem, 
azzal indokolva ezt, hogy nem beszél- 
het addig, amig kihallgatáson nem je- 
lent meg az uralkodónál. 

Titulescu csak a királyi 
után fog nyilatkozni. : 
Itt emlithetjük meg talán azt is, hogy 

a hires külpolitikai riporter Pertinax- 
nak a Daily Telegraph részére küldött 
távirata szerint Titulescu 
hogy végleg elhatározta magát a kor- 
mányalakitásra, akár támogatják a po- 

audiencia 

bi esetben azt fogja javasolni a király- 
nak, higy bizza rá a belügyi tárcát is. 
mert igy személyesen készithetné elő az 
uj választásokat. 

eseum e Niráag eldát 
: esetben a nemzeti parasztpárt vezérlőbi- 
zottsága már ma éjjel betrágyalhatja a 
kérdést és határozhat. Ő reggel megtud- 
ja a határozatot s aztán megkezdhetik a 
részletekre vonatkozó tanácskozásokat is. 
Mironescu után Titutulescu a délelőtt 

folyamán senkivel sem tárgyalt Puiu 
Dumitrescun, a király magántitkárán ki- 

ta vele. 

A király déli 12 órakor kérette magá- 
hoz Titulescut. aki addig valóban pi- 
hent s aztán fölkereste az uralkodót. 

most már formálisan is dezignált mi- 

niszterelnököt. 
A királyi audienciáról nem adtak ki 

semmi jelentést és Titulescu sem nyilat- 

kozott. 

A ávezé Miromescun is 
mausimálozod 

Mironescu volt miniszterelnök szerda 
délutánra magához kérette a Bukarcst- 
ben tartózkodó külföldi ujság rókat. Me- 
leg szavakkal fejezte ki köszönetét, hogy 
tudósitásaikkal segitségére voltak a kor- 
mánynak nehéz munkájában, aztán a 
következő néhány mondattal magyarázta 
meg, hogy miért kellett a Mironecscu-kor- 
mánynak távoznia: 
– Rég éreztük már, – mondotta, – 

hogy segiteni kell az ország összes erőit 
a jelenlegi gazdasági pálság sikeres meg- 
oldása érdekében. Eddig különféle aka- 
dályok miatt nem lehelett koncentráció- 
ról szó, de a kormány mindea tagja tisz- 
tában volt azzal, hogy mihelyt a helyzet 
megérik az összefogásra, át kell adni a 
helyet azoknak, akik az erők egyesitésé- 
nek jegyében dolgozhatnak az ország ér- 
dekében. Eddig Rülönféle akadályok mi- 
att nem lehetett koncentrációról azó, de 
a kormány minden tagja tisztában volt 
azzal, hogy mihelyt a helyzet megérik az 
o. 6009 —V6"lse Gse.eBESTESGSEGSBE 

Minden fájdalmat, 
rheumát, idegfájást, zsábát, isi- 

ászt, toofájást. miorént, izületi 

gyulladásokat, 
kat, gyutladásos tolyamatokat 

megsszüntetnek a 
„Radiogen védiegyű" 

valódi radium-kompresszek. 
Kompresszek ára 450—41800 lejig 
Kralt Herberth, Brassó. 
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mirigydaéanato- 

ásszefogásra, ál kell adni a helyet azok- 
nak, akik az erők egyesitésánek jegyé- 
ben dolgozhatnak az ország érdekében. 
Titulescu csak nemrégiben szerzett alapos 
fájékozódást ebben a kérdésben s egyut- 
tal a király óhaja teljesülésének utját 1s 
előkészitette. Most megérett az idő a kon- 
centrációra, a kormánynak tehát köteles. 
sége bvolt azonnal félreállani. 

Dajda Titulescuról... 

A Kolozsváron tartózkodó Vajda vol 
belügyminiszter is nyilatkozott a nemzeti 
parasztpárt kolozsvári félhi vatalosában 
a Patriában. Mentegeti a Manii-, majt 
a Mironescu-kormányt azokka. a vádak 
kal szemben, hogy a nemzeti parasztpár 
két kormánygarniturája semnit sem tvu 
dott javitani a helyzeten. 
Vajda szerint minden felelősség a h 
berálisokat terheli, akik közel tiz év 
szinte megszakadás nélküli kormány 
zásuk alatt mindent feléltek minden 
elpusztitottak s még csak a lehetősé 
geit sem hagyták meg az egészsége 
kibontakozásnak. 

Titulescuról szólván megjegyezte. hogy 
a jelenlegi dezignált miniszterelnők va- 
lóban az ország büszkesége, akiben meg 
lehet bizni s aki valószinüleg sikerrel 
küzd meg azzal a feladattal, amit magára 
vállalt. Ő a maga részéről csak azt szö- 
gezi le, hogy Titulescunak meg kell 'a- 
lálnia azt a módot, mely biztositani fogja 
a jelenlegi parlamenttel paló gyüttdol- 
gozás lehetőségét. 

fa vagyok, a 

—- Az ország londoni követe, Titu- 

kijelentette, klubhelyiségében a 

litikai pártok, akár nem. Ebben az utób- 

vül, aki a királyi audiencia idejét tudat- 

A király ebédre is magánál tartotta a 

Hatalmas szondarobbanás 

a Prahova 
Ploesti, április 9. 

A Prahova-völgyi petroleum-vidéken teg- 

nap ismét hatalmas és borzalmas erejü szon- 

da-robbanás történt. A Scaeni-Boldesti köz- 

ségek között levő uj petroleumkutak egyiké- 

ből, a Steaua Romana 3. sz. szondájából, 

amely mintegy 1800 méter mélységü, heves 

morajlás után földgáz tört ki, amely életve- 

szélyessé tette az egész környéket. 
eseessesseeemeDesvéé 

Bnrassó, április 9. 
Rendkivül kényes affér bonyodalmai fog- 

lalkoztatják Brassó vármegye tanácsát és a 

nemzeti parasztpárt helybeli tagozatának ve- 

zetőségét. 

Az affér középpontjában Joannes dr.. 
Brassó oármegye tanácsának elnöke áll, 

aki késhegyre menő harcot inditott Radu 

Olteanu, a megyei tanács állandó választ- 

mányának elnöke kibuktatása érdekében. 

Ennek a különös személyi harcnak a front- 

ján zajlott le az alábbi két igen jellemző 

eset: : 

A nemzeti parasztpárt brassói tagozatának 
párttagozat vezetőem- 

berei kedden este értekezletet tartottak. Egy- 

szerre felállt Joannes dr. és aktatáskájából 

elővette azt a levelet, amelyet néhány héttel 

ezelőtt Radu Olteanu irt a vármegye pre- 

fektusához, akinek bejelentette, hogy a vár- 

megyei tanács állandó választmányának el- 

aökségéről lemond. 
Itt meg kell jegyeznünk, hogy Radu Ol- 

teanu lemondását annak idején sikerült visz- 
szavonatni és lemondását bejelentő levele ad 
acta tétetett a vármegye irattárába. 

Joannes dr. a levél felmutatásával azt kő- 
opoetelte, hogy Radu Olteanu tartsa fenn le- 
mondását és tápozzék a pármegyei tanács 
állandó oálasztmányának éléről. 

e 

A bejelentés természetesen igen kinos fel- 
tünést keltett s az értekezlet résztvevői vi- 

vülgyében 
Az erupció, amely az éjszaka folyamán fo- 
kozódott, olyan robajjal jár, hogy zugá- 

sa Ploestiben is hallható, noha a oáros 11 
kilóméternyire oan a szondától. 
A hatóságok azonnal csendőrkordonnal vet. 

ték körül a veszélyes környéket. A robbanás 
a lakósság körében nagy pánikot idézett elő, 
mert csak néhány hónapja, hogy ugyanezen 
a telepen az Astra Romana 11. sz. szondájá- 
nál ugyanilyen gáz-robbanás történt. 

essossöoso 

Bonyodalmak egy elküini Jevél körull 

Sulcs Delsé Hacarc a 
Brassóái memmzemi man- 
raszárri MMekrelélem 

haros jelenetek között követelték, hogy Jo- 

annes dr. számoljon be arról, miképpen ju- 

tott a levél birtokába. . 

Az afférnak szerdán Brassó vármegye ta- 

nácsának ülésén következett a folytatása. Jo- 

annes dr. ez alkalommal is követelte, hogy 

Radu Olteanu mondjon le, mire többen is 

felszólitosták, hogy igazolja, miképpen ju- 

tott a lemondó levélhez. : 

Podea vármegyei főjegyző bejelentette, 

hogy a levelet a vármegyei irattárban he. 

lyezték el s onnan tünt el érthetetlen körül. 

mények között. - 

Joannes dr. maga is beismerte, hogy a le 
velet az irattárból emelte ki. : 

Bejelentésére óriási vihar és kavarodás ke 

letkezett a vármegyei gyülésen is. Az izgal. 

maknak Goma belügyi vezérfelügyelő, Brassó 
vármegye delegált prefektusa azzal a kije- 
lentéssel vetett véget, hogy pártpolitikai ka- 

napéháboruságokat nem tür meg a várme- 
gyei gyülés keretében s az ilyen természetü 
rizákat intézzék el házilag a szemben álló 
felek. 
Joannes dr. és Radu Olteanu elkeseredett 

személyi harca azonban nem ült el ezzel a 
kijelentéssel. Az ügynek folytatása várható 
egyrészt a nemzeti parasztpárt brassói tago- 
zatában, másfelől pedig az igazságszolgálta- 
tás előtt is' Közigazgatási és politikai körök. 
bén" mindénesetre nagy érdeklődéssel tekin 
tenek a különös affér fejleményei el. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Megtettéli a lépéseket 
a kalapácsos uvyilkos kiadatása iránt 
Fisc561 konokul azi 6angoziatja, 6ogy Siein- 

Berzei sajái beleegyezésébvel verfe fejbe 

Budapest, április 9, 
A budapesti rendőrség megtette a szük- 

séges intézkedéseket a Bécsben letartóz- 
tatott Fischl kiadatása érdekében. A le- 
tartóztatott kalapácsos gyilkos egyébként 
teljes beismerésben van, 
csak azt hajtogatja egyre konokabbul. 
hogy a gyilkosságot, bármilyen külö- 
nösen is hangzik ez, magának az áldo- 
zatnak a felbujtására könette el. 

Egyébként minden mozzanat arra vall, 
hogy Fischl valóban igazat mond és a 
kilátásba helyezett ötezer dollár remé- 
nyében gyilkolt. Alátámasztja vallomását 
az a tény is, hogy kétségtelenül együtt- 
utazott Steinherzzel, akinek ismernie 
kellett utitársát, tehát halála előtt a kór- 
házban leleplezhette volna támadóját. – 
Fischlt egyébként az áldozat egész csa- 
ládja ismeri. 

ÁA budapesti rendőrség egyébként azt 
is minden kétséget kizáróan megállapi- 
totta, hogy Steinherz a gyilkossag előtt 
néhány nappal sorozatos biztositásokat 
kötött. 

Steinherz családja résztvett a vasuti 
merénylet megbeszélésében 

Budapest. április 9. 
A Bécsben elfogott Fischl Frigyest 
egy hét mulva várják Budapestre, mert 
csak akkorára fejeződik be a kiadatási 
eljárás. 
Ézalatt Budapesten a rendőrség tovább 

tisztázza a vasuti merénylet körülmé- 
nyeit. Uj fordulat az ügyben, hogy meg- 
kezdték Steinherz családjának tüzetes 
kihallgatását, miután alapos a gyanu, 

hogy 
a család is résztvett a merénylet meg- 
rendezésének előzetes megbeszélésé- 

ben. 

Megállapitotta a budapesti rendő
rség, 

hogy Steinherz, mielőtt felszállt a vo- 
utva, 

Az egyik ilyen biztositás 300 ezer 
csehkoronára, a másik 50 ezer soájci 
frankra szólott. 

S mindezek tetejébe két nappal a gyil- 
kosság előtt Steinherz Bécsben 50 zer 
shillinges vasuti tiket-biztositást is le- 
bonyolitott, ami ujra csak azt bizonyitja, 
hogy előre kigondolta magában az önma- 
ga meggyilkoltatása tervét. Mindezek 
mellett azt sem hagyhatja figyelmen ki- 
pül a rendőrség, hogy Steinherz az utób- 
bi időben tel jesen tönkrement, a soroza- 
tos és nagy összegekre szóló biztositások 
tehát már ezért is gyanusak lebetnének. 
A budapesti rendőrség egyébként szer- 

dán Fyöngyöshalán letartóztatta Olajos 
Mihályt, aki Fischlnek lakótársa volt s 
vele egyidőben tünt el Kecskemétről. – 
Olajos tagadja, hogy bármit is tudna a 
gyilkosságról. Vallomása szerint Kecske- 
métről munkát keresni utazott Gyöngyös- 

datlan ember és a Steinherz-esetről nén 
volt utdomása, hazavitte magához és 0 

halára. A nyomozás mai állapotában Ola- 
jos vallomása valószinünek látszik, Aa 
rendőrség azonban óvatosságból egyideig 
még őrizetben tartja. 

a pályaudvari étteremben még kábitó- 
szert nyelt le, hogy ezáltal csökkent- 
se az ütések fájdalmát. 
Ma megkerült egyéb' ént a kalapács i5 

amellyel Fischl a biztositási-tragikomé- 
diát végrehajtotta. 
Egy budapesti utcaseprő hozta be 4 
Béla-utcai rendőrségre, 

hogy körülbelül tiz nappal ezelőtt talál- 
ta a kalapácsot, miután azonban irástu 

lemosta róla a vért majd háztartás 
használatba-vette – hust puhito 
vele. : 

A kalapácsot a rendőrségen csatolták 
a többi bünjelekhez. 
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ESTI SZI 
Budapest, április 9. 

A szinházi szezon alapjában már végki- 

erülésben szenvbed. A nagyhéti lendület, a 

aga hat-nyolc premierjépel a veteg utolsó 

őfeszitése volt. Egy darabig még elhuzza, 

zután nyári szünetre hunyja szemeit. 

Alapjában már most lebonhatjuk az évad- 
ól a bégső következtetéseket. Ezek közül a 

legfontosabb az, hogy a szinházi válság — 

Pesten ugy. mint Európaszerte- megszünt. 

4 gyöngén vezetett Uj Szinház kivételével az 

összes szinházak aktip mérleggel zárják a 

zezont. A Vigszinházban, az Operában és a 

Nemzetiben mindennapos volt a táblás ház. 

Az Andrássy-uti Szinháznak háron. hónapra 

pisszamenőleg nem akadt egyetlen eladatlan 

jegye sem. 

S ez annál furcsább, minbel a moziláz job- 

ban dühöng, mint valaha. Csupán jellemzés- 

képpen emlitem meg, hogy két filmhez, a 

Nagyoárosi fények' -hez, melynek Chaplin 

s főszereplője s az „Ariane Claudé"-hoz ( Elisa- 

beth Bergnerrel) egyáltalábana nem lehet je- 

héttel előre el vannak adoa. 

A gazdasági válság nem enyhült, sőt su- 

lyosbodott. , 
Ez azt mutatja, hogy felesleges a szinházt 

krizis okait a hangos filmben, a szegénység- 

ben és egyebekben keresni. A szinpad iránt 

paló érdeklődés afféle pszihózis. Hol elragad- 

ja a tömegeket, hol a legmélyebb közömbös- 
ségbe sülyeszti. 
4 háboru alatt például zsufoloa bolt mes 

az utolsó zugszinház is. Az emberek besztü- 

ket érezték. Gondolták, mulassunk egyet, mi- 

lőtt... 
Most is zsufoloa oannak. Lehet, hogy 1s- 

mét besztüket érzik. 
Az évbad legnagyobb sikere Hunyadi Sán 

dor Feketeszáru cseresznyéje pbolt. E honap 
pégén lesz a 100. előadása. Az utóbbi 10 év- 
ben prózai darab ilyen szériát nem ért még 
el Hunyadi eddig 72.000 pengőt (2,160.000 
lejt) keresett vele. : 

Egyébként nézük meg, hogyan fest a nagy- 
heti szinházi front Pesten. A kritikus tetjes- 
séggel befolyásolatlan, szabadjegymentes pé- 
leményt mond, mellőzi a pesti szinibirátat 
dodanai érthetetlenségét. Azt akarja bizo- 
nyitani, hogy teljességgel mindegy az, mit 
játszanak: csapnioaló rosszat, vagy értékeset, 
unalmasat, oagy érdekeset. 

Ezzel a közönség sem sokat tőörődik. 

Azt, hogy szinházi konjunktura ban-e, oagy 

szeszély és a dipat határozza meg 

JIM és SILL. 

Operett, de mégis ez volt a Szinház és Kör- 
nyékének főeseménye, sőt valóságos társa- 
dalmi attrakció. mint a Vigszinház minden 
egyese bemutatója. 

Tudoaleoő. hogy a Vig a legelőkelőbb szinhá- 
zi bolt. Jelenlegi igazgatói 10 éve állanak az 
élén, éppen a napokban nyilatkoztak arról, 
hogy nagyon pigyáznak szinházuk nibvéjára. 
Erre a nagyhéten Hegedüs Gyulával foxot 

táncoltattak a Jim és Sillben. 

Angol operett, melynek ugynevezett mesé- 
je a következő: 

4z olajkirály belepotyog egy tóba, ahon- 
nan Peter Slemil, egy senki, szegény fickó ki- 
menti. Ugyanekkor az olajtirály lánya obé- 
letlenül bekerül abba a házba, ahol az élet- 
mentő mint megtürt rokon tengeti napjait. 
Iltt a milliárdos-kisasszony oillámgyors el- 
határozással szobalánnyá alakul s a követ- 
kező pillanatban már - mit nem tesz Isten! 
– mint boldog szerelmest Slemil Péter kar- 
jain látjuk oiszont 
Eljegyzés közban a függöny legördül. 
A főszerepet, hlit, az olajgyáros lányát 

Gaál Franciska alak:tja. Megvesztegető. el- 
lenállhatatlan, bájos Cnaek lni és táncolni 
nem tud. De a játéka sokszor magábal raga- 
dó Ezenkioül a "okáival is -sinált valamit, 
már csaknem szépek 

Slemil Pétert Latabár Kaimán játszotta. Az 
egész vérszegény énekes bobázatnak egyet- 
len felemelő mozzanata oan: Gárdonyi La- 
Jos ragyogó alakitása egy amerikai rendőr 
figurájában. 
Egyedül miatta érdemes megnézni ezt a 

beteg angol importárut. 

HAJNALI CSoKk. 

A másik operett. Farkas Imre irta és a 
Városi Szinház mutatta be 

Bájos, finom meséjü, szellemes zenéjü da- 
rab. Alapjában eszmei gondolat is van ben- 
ne, mégpedig a következő: A költőnek, ha 
vérző sziobel is, meg kell hajolnia a korszel- 
lem előtt. 
Ez a gondolat alapjában egyenlő a darab 

meséjépel. A korszelleries egy bakfis szemé- 
lyesiti meg, aki a kor gyermeke s mint ilyen: 
vidám, könnyed, fölényes flapper. 
A költő aranyporos mesék, rónai hangula- 

tok, ódon melódiák oilágában él. S imádja a 
flappert. 
Végül is a flapper győz, a költő hátat for- 

ait zongorájának s megkomponálja az első 
azz-zenét. : 

4 „Hajnali csók" jellegzetes Farkas Im- 
e darab: melankólikus magyar dalocskák 
n egyszerre csak szerecsenek ropják saxa- 
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gyet kapni. Az összes helyek legalább egy 

pedig dekonjunktura, azt kizárólag a tömeg- 

fon mellett a násztáncot. 
Lábass Juci mellett igen nagy sikere oolt 

a marosoásárhelyi Kun Magdának. 

: VIHAROS NASZÉJSZAKA. 

A Magyar Szinház ujdonsága. Halálig is- 
mert és unott francia házassági négyszösg, me- 
lyet csak az mentett meg a bukástól, hogy 

kitünő forditója, Vaszary János teletüzdel- 
te pesti bviccekkel. A főszereplő Vaszary hPi- 

roska, aki ugy küzd a sikerért, mint Zrinyi 

Szigetvárnál. S enbár a „Viharos nászéjsza- 

ka" bohózat, - mint minden házasságtőrés 

– mégis oállalnia kell majd neki a tragikus 
hős végzetét. : : 

NHÁZ 

Tóörzs Jenő természetesen kitünő. Sajnos, 
eeseeeveLoteDESE sceessesesesesebsesesereeemöeezssezmesen eceesesemeseseseszeseeseeTeeoSSeeeMESeSIE 

nagyszerű képességett tönkreteszt ez a párt- 
si tákolmány. : 

LIPINSKAJ 4. 
Nem darabcim, hanem a világhirü előadó- 

mübésznő neve. 
A Terézkőruti szinpadon lép fel ez a fi- 

nom orosz asszony. Egy halódó müfajért 
harcol, a sanzonért. Vajjon nem mulatságos-e 
ma szinpadról régi, sziofájditó dalokat hall- 
gatni? 
Oroszul és németül énekel. A közönség 

többsége nem érti. : 
Dörög a taps. Extázisba sodorja a tömeset 

ismeretlen, ósdi dalaival. 
Müsora félóráig tart. Ez a félóra élmény. 

Élet önti el az egész szinpadot, szuggesztib 
hatása kiterjed az egész nézőtérre. Hajszálft- 
nom méretezéssel keber össze müvészetet és 
technikát s 30 percre utolérhetetlen tehetség- 
gel visszeragad bennünket, Kortársak, a 
multba. 

Külügyminiszter-válság uuoszláviában 
a mémet-osztrák vámszövetség miatt 

Belgrád, április hó 9. 

Politikai körökben elterjedt hirek sze- 
rint Marinkovics külügyminiszter és a 
kormány többi tagja között a német-osz- 
trák vámegyezmény-tervezet kérdésében 
éles nézeteltérés keletkezett. Marinko- 
vics ugyanis a minisztertanácsban mere- 
ven elutasitó magatartást foglalt el az 
ügyben, mig a minisztertanács az eddigi 
tartózkodó álláspontot ajánlotta. 

Beavatottak ugy tudják, hogy Marin- 
kovics a maga részéről levonta a kon- 
zekvenciákat s benyujtotta lemondását 
7Zsilkovics miniszterelnöknek. 

A Marinkovics-konfliktusról forgalom- 
ba került hireket hivatalosan még nem 
erősitették meg. : ; 

Ugyancsak hire járt az esti órálban 
hogy dr. Treka horvát nemzetipárti nép 
jóléti miniszter is lemondott. Trcka hus- 
véti szabadságáról nem tért vissza hiva 
talába. hanem ehelvett beküldte lemondó 
levelét. Ugy látszik, hogy a részleges 
kormányválság állandósul Belgrádban. 

mer' hiszen elig néhány napja, 
hadügyminiszter-csere ment végbe. 

FRANCIAORSZÁG MOST MÁR 
NYÉLBE AKARJA ÜTNI A DU- 
NA-KONFEDERÁCIÓ TERVÉT 

m- 

A berlini Der Tag párisi levelezőjétől 
azt az értesülést közli. hogy a német- 
osztrák vámunió tervét ranciaország- 
most a Duna-konfederáció régi tervé- 
nek a megvalósitásával akarja ellensu- 
lyozni. : 
Evégből a kisantant államok fővárosai- 
ban a francia követek szivós erőfeszi- 
téseket tesznek, hogy a kormányokat 
megnyerjék ennek a tervnek. 
A francia külügyminiszteriumban re- 

mélik, hogy a május közepén összeülő 
népszövetségi ülésszakig a Duna-konfe- 
deráció tervét sikerülni fog olyan stádi- 
umba fejleszteni, hogy ezt sikerrel he- 
lyezhessék szembe a német-osztrák gaz- 
dasági Anschluss-szal. Franciaország ál- 
litólag jelentős engedményeket ajánl Ma- 
gyarországnak is arra az esetre. ha be- 
kapcsolódik a duni konfederációba. 

hogy 

mint valala, de 
Eóuclórc rosszabb a teletion, 

TCMÉN az van 
Önmüködő időtartam számoló gép 
Négy beszélgetés egyidőben egyazon vonalon 
Közvetlen vonal Bukarest - Budapest között 

Bukarest, április hó 9. 
Ma meglehetősen türelmetlenül elmen- 

tünk a bukaresti telefonközpontba, hogy 
megnézzük, milyen változtatásokat ve- 
zettek be Morganék, amióta átvették a 
telefonhálózat kezelését. Bár a gyakor- 
latban még semmisem látszik, valami 
mégis készül. Az első változás, melyet 
bizonyára mindenki szivesen üdvözöl, a 
ki igénybe veszi a vidéki telefonhálóza- 
tot: az önmüködő kalkulograf-készülék. 
Egy önmüködő időtartam számoló gép. 
Ha a bukaresti teleftonközpontból valaki 
egy vidéki számot kér és a beszélgetés 
megkezdődik, ez a számoló gép azonnal 
müködésbe lép és pontosan jegyzi. hogy 
a beszélgetés hány percig tart. Ezután 
tehát nem fordulhat elő, hogy egy tele- 
fonkisasszony szórakozottsága következ- 
tében kétszer, vagy háromszor annyi 
percet fizettessenek meg a beszélő felek- 
kel, mint amennyit tényleg beszélt. A 
számoló gép automatikus módon azt is 
jelzi, ha a beszélgetés időközben bár- 
mely oknál fogva néhány percre abba 
maradt. 

Egy másik érdekes ujitást is bevezet- 
tek a telefonközpontban, melynek segit- 
ségével ezután minden telefonhuzalon ke- 
resztül egyazon időben négy telefonbe- 
szélgetést lehet lefolytatni. Először a Bu- 
karest-Temesvár vonalon állitották fel 
az uj szerkezeteket és ma már tanuja le- 
hettünk annak, amikor próbaképpen 
négy egymás mellett levő kabinban egy- 
szerre négyen beszéltek egyazon huza- 
lon keresztül négy különböző temesvári 
számmal. Rövid néhány nap mulva 
ugyanilyen készülékekkel látják el a 
Bukarest-kolozsvári vonalat is, ami- 
kor az eddigi nehézkes telefon-forgalom 
lényegesen megjavul. 
A harmadik ujitás, amelyről számot 

adhatunk: egy uj közvetlen telefonhuzal 
Budapest-Bukarest között. Idáig ugvan- 
is az volt a helyzet, hogy a hosszu ideig 
tartó külföldi beszélgetések annyira 
igénybe vették a belföldi vonalakat, 
hogy emiatt komoly nehézségek merültek 
fel a belföldi forgalomban. Ez megszünik 
ezután. 
Bár már látnánk, illetve hallanánk. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA ALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl 

Parancsolegy Mrs Poeticát? 
A monopoligazgatóság művészetpártolási rohamot kapott 

Arad, április 8. 
— Igenis, öt „regál",.. ezen kivül - 

udvariaskodott udvari szállitóm, a trafi- 
kos, - nem szolgálhatnék egy – Ars Poe- 
ticával? 
Kiocsit riadtan nézhettem az érdemes 

férfiura, mert azonnal buzgón folytatta, 
mintegy magyarázatképpen – No igen, 
Csak 40 lej.. nP : 
– Nem, - mondtam -, nem, köszö- 

nöm. Nem élek vele. Bármennyire is bánt 
ez, nem élek vele. 

Azután még aznap, véletlenül dolgom 
volt, a város másik felében. ahol egyik 
trafikban gyufát vettem Őszintén szólva 
most már nem is voltam annyira meglep- 
ve, amikor a trafikos hölgy negédesen 
megkérdezte: : 

— Egy doboz gyufa.. nem szolgálha-- 
tok talán egy Ars Poéticával..? 

Sorra jártam a trafikokat. Mindenütt 
raktáron volt a klasszikus mü. Érdeklőd- 
ni kezdettem és igy rudtam meg a kö- 
vetkezőket: 
Az aradi monopoligazgatóság, nyilván 

felsőbb parancsra, hirtelen müvészet-pár- 
tolási rohamot kapott. Miután ezideig is 
árultak cigarettapapir formájában uj- 
ságpapirost, most nyiltan a porondra 
léptek. Amikor az aradi trafikosok a leg- 
utóbb áruért jelentkeztek, egészen egysze. 
rüen kiadtak nekik 5-20 Horatius-féle 
Ars Poeticát, 

A jámbor emberekkel, akik szót sem 
mernek szólni, hiszen könnyen elveszt- 

lasztotta tagjai sorába. 
t 

bették volna pár lejt jelentő jövedelmi 

*2.000 EMBER. 

A Kamara-Szinház ujdonsága. Szerzője: 
Bruno Frank. : 
Hőse: a német egység 100 évbvel ezelőtt. 
Hogy jól megértsük: mintha oalaki darabot 

irna Erdélyben a Magyar Párt egységéről. 
De nem ma, hanem 100 év muloa. 2031-ben. 
Tipikus porosz dráma. Ein-zroei.. ein-zroel.. 

links... rechűs... link... : 
Egész link : 

COLUMBUS. 

Az ifjabbik József főherceg darabjának a 
cime. Nem adták elő, de a főherceg rózsa- 
dombi rezidenciájában ma estély keretében 
a Nemzeti Szinház müvbészei előadják egyes 
részeit. 
A darab természetesen kitünő. 
Bizonyitja az is, hogy a Petőfi Társaság a 

tehetséges főherceget már premier előtt bevá- 

) 

forrásukat, megvásároltatták a füzetecs- 
két azzal, hogy most már adják ők to- 
vább ezt a müalkotást, amely a követ- 
kezőképpen fest: 

Ujságpapir. 40 nyolcadiv. Tartalma: 
latin szöveg, román forditás, Nicu CG. 
jassi professzor tollából. Kiadja: G. Nicu 
ur Jassiban, Strada Muzelor 12. - Az 
első, 1930-as kiadás 10 ezer példányban 
készült. A jelen mü a sorozat 22-ik fü- 
zete... : 

Nindezért pedig – füzetenként -- 20 lejt 
fizettek a trafikostulajdonosok. Eladási 
ár: 40 lej, ha ugyan el tudják adni egy- 
általán a füzeteket, mert a bhbelyzet az, 
hogy függetlenül a válságos időktől, de 
meg különös tekintettel is erre. teremtett 
emberfia nem vásárolja a méregdrága, 
kéteskiadásu klasszikus müalkotást, a 
mely ilyen módon a trafikosok nyakán 
marad. Ma, amikor komoly irodalmi ér- 
tékek sikkadnak el kiadó és pénz hijján, 
mert az emberek 

fesszor magánvállalata füzetsorozatát, a 
melyet biztos- kézzel helyez el a terror! 

Számitsuk csak ki, hogy mit kereshet 
ezzel a féromunkával a kitünő professzor, 
akinek maximálisan 3 lej rezsije van a 
füzetecskénél. Most már, ha tekintetbe 
vesszük a különböző sápokat, amiket az 
élelmes professzor lead, akkor is, mini- 
mum 10 lej tiszta haszna van a könyvön. 
Számoljunk csak: A sorozat 22 füzet- 

ből áll. Átlag 10 ezer példányban jelen- 
tek meg az egyes müvek. Vagyie 220.000 
éldány került forgalomba. Tehát, nem 

beszélve a „kiadásokról' , 

200 ezer lejt keresett – a trafikosok és 
egyéb „kezelhető" elemek bőrén. 
Mert ugy-e, sem én, sem Ön, sem az 

Ők, nem élünk a klasszikus-füzetekkel. 
ezres példányszámban adja ki Nica pro- 
fesszor. érdemes müvét. 
Maradnak tehát a trafikosok, akik szé- 

pen fizetnek - és ballgatnak. 

Hallgatnak a miüvészetpártolásnál, 
mint ahogy hallgatnak a szinte havonta 
megismétlődő ujabb és ujabb eseteknél. 

sak nemrégen volt, hogy a trafikosok- 
nak 2–5000 darab árvizbélyeget kellett 
venniök, „viszonteladásra". Persze ez sem 
kellett senkinek. A trafikos elajándékoz- 
ta a kis piros bélyeget és fájdalommal 
gondolt a pénzére... 

A pénzére, amely torkot maró füstté 
változott, mint a monopol másik áru- 
cikke, - a cigaretta. 

(bk.) 
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Mária jugoszláv 
ki íl [ 

irályné autóbalesete 
Belgrád főutcáján 

Belgrád, április 9 

Mária jugoszláv királynéval szerdán 
délután könnyebb autószerencsétlenség 
történt a belgrádi Mihály király-utcá- 
ban. A királyné gyermekeivel autón 
akart kimenni a Kalimegdán parkjába, 
de amikor a Mihály-király-uton robogott 
végig, az egyik mellékutcából beforduló 
autó egyenesen a kocsijába rohant,. A ki- 
rályné és gyermekei sértetlenül kerültek 
ki a karambolból, a kocsi azonban any- 
nyira megrongálódott, hogy utjukat nem 
folytathatták és bérautón tértek vissza 
a királyi palotába. 
vVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Sá Rot, Bng- 

nem oloasnak, ma 10 
ezres példányszámban adja ki Mica pro- 

a minimális 

kalkuláció alapján G. Nica ur 2 millió



Wekkerágy 
A későnkelők és a notórius elaloók szé- 

les rétegeit nyiloán érdekli majd az a hir, 
hogy Amerikában uj ébresztő szerkezetet 
találtak fel: a mekkerágyat. Adott idő- 
pontban az ágy el kezd mocorogni, türel- 
metlenkedni s addig rázza az aloót, amig 
kimegy a szeméből az álom. A felfedezés 
ötletes. de tulságosan enyhének találjuk 
az eddig alkalmazott és benált módsze-- 
rekkel szemben. Mert hogyan lehetett ed- 
dig felkelni? 
z ember megmondta palakinek, aki 

korán kel, hogy ekkor meg ekkor Leltse 
fel. Ennek a felkeltésnek a legenyhébb 
formája a kopogás az ajtón. A felbérelt 
egyén addig kopos. amig az albó egyén 
alarmi hörgő, artikulátlan hangot ad, 
akkor megmondja neki, hogy kérem. fél- 
nyolc, s mint aki dolgát jól 

ébb áll. Az albő egyén pedig alszik to- 
vább. 

Célszerü, ha a keltő bejön a szobába és 
megoárja, mig az áldozat teljesen öntu-- 
datra tér, értelmes válaszokat ad, ésetleg 
kidugja az egyik lábát a paplan alól, 
szópal komoly jelét adja felkelő hajlan- 
Aóságának. Ilyenkor rendszerint kiderül, 
hogy a keltő öt perccel korábban jött, 
még pan egy kis idő, azt át lehet nyuj- 
tózkodni és másfél óra muloa, amikor az 
ember a nyujtózkodásból magához tér, 
már ugy sem kell sietni, mert régen el- 
késtünk mindent. 
Használatos a telefonon naló ébreszftés, 

de ez inkább kellemetlen, mint célrabve-- 
zető, nem kell semmi, csak belerugni a 

telfonba és nyugodtan lehet aludni to-- 
vább. Vannak komplikált ébresztések te- 
lefonnal, személyzettel, ezeket már rehe- 
zebb kijátszani, mert! nem egy időben 
jönnek, holott lefekvéskor pontosan 
ugyanazt az időt mondta be nekik az 
ember. 
A mekkeróráról ne is beszél jünk. Érde- 

kes polna egyszer utána Járni. miért jár 
minden mekker rosszul, pagy ha jól jár, 
miért nem csenget? Ha mégis megtörté- 
nik, hogy jól járt és csenget, akkor egy 
nyugodt és fölényes kézmozdulattal pil- 
lanai alatt elhallgattatható, szóval gya- 
korlati jelentősége pájmi kenés. 
Családlas által történt keltésnél igen 

jó hatással szokott lenni a hideg piz, a 
mit az alpó nyakába öntenek. A oiz él-- 
pezhetetlenné teszi az ágyat és nagy lel- 
kierőt kipán, hogy az albó megpbárja, a 
mig megszárad, bagy felmelegszik. H ideg 
szobában jó erdeménnyel szokták alkal- 
mazni a paplan erőszakos elsitelét, de 
ehhez az Fell, hogy a keltő fizikai fölény- 
ben legyen az alvóbal szemben és rend- 
szerint rámegy a paplan. A kinai hóhé- 
roknak még fúrfangosabb eszközeik ban- 
nak. 

Beszélnek egy egészen speciális felke- 
lési módról, amit állitólag többször al- 
kalmaztak és remekül bevált. Korán le- 
feküdni és kialudtan, frissen, minden 
külső beapatkozás nélkül, idejében éb- 
redni. Állitólag jobb, mint az amerikai 
roekkerágy. B. 

-Milyen lesz az idő? A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint tul- 
nyomóan derüs idő várható, különösen 
keleten némi érezhetőbb hő-csökkenés- 

— Székelyudvarhely városi tanácsá- 
nak uj választása. Tudósitónk jelenti: 
Dr. Pop Emil prefektus május 4-ére tüz- 
te ki az uj tanács megválasztását. amely 

ugy vált szükségszerüvé, hogy az összes 

magyarpárti tanácstagok testületileg le- 

mondottak mandátumaikról. Azóta két 

felebbezési fórumon át ment az ügy, mig 
végül a bukaresti állandó bizottság is fel- 
oszlottnak itélte Székelyudvarhely ta- 
mácsát. 
esosssesoemETEEEGSSGHEGE 

Értékes 
könyvek fél és 
harmadáron! 
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A „Genius" könyv- 
kiadó jubileumi' vá- 

sárjában hirdetett, mé- 

lyven leszállitott áru 

könyveket vidékre por- 

tómentesen szállitja a 
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Bra ssói Lapok 
Könyvosztálya 
Kérien részletes jegyzékeket ingyuen ! 
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végezte, 

- HAZASSÁG. Róna Boriska és Kilein 
Izsó vegyészmérnök f. hó 5-én Párizsban 
házasságot kötöttek. 

MÁNDY ILONA, A B. L. PÁRISI MUN- 

KATÁRSÁNAK ELőŐADÁSA BUDAPESTEN. 

Tudósitónk jelenti: Mándy Ilona, a B. L. 

párisi munkatársa, aki jelenleg rövid időre 

Budapesten tartózkodik, április 13-án este 
hétórakor „Egy riporternő naplójából" ci- 
men előadást tart a Budai Nők Kulturális 

Körében (II. Szilágyi Dezső-tér 5 I.) Az elő- 
adást kiegésziti Gregor Vilmos operaénekes, 
akit Kozma József kisér zongorán. 

- FEGYENC LÁZADÁS AUSZTRIÁBAN. 
Bécsből jelentik: Az osztrák köztársaság leg- 
nagyobb fegyházában, Karstenben, husvét 
hétfőjén 370 fegyenc a rossz élelmezés miatt 
fellázadt. Törni-zuzni kezdtek a cellákban, 
betörték az ablakokat, kedden pedig megta- 
ge ták a munkát. A zendülés két teljes na- 
pon át tartott, mignem az' erősitést kapott 
fegyőrök leverték. Eközben sulyos összetüzé- 
sekre került a sor, amelynek során öt fe- 
gyenc sulyosabban megsebesült. 

-– A BULGAÁR KIRÁLYI PÁR UDVARIAS- 
SÁGI LAÁTOGATÁST TESZ A TÖRÖK Fő- 
VÁROSBAN. Szófiából jelentik: A kormány 
javaslatára a fiatal királyi pár a legközeleb- 
bi jövőben látogatást tesz Törökország fő- 
városában, Ankarában. Boris királyt és Gio- 
vanna királynét Buroff külügyminiszteren 
kivül a király nővére és Cyrill herceg is el- 
kiséri. A bolgár uralkodó-pár utja a bolgár- 
török viszony bensőbbé tételét célozza. 

- MEGHALT A BRASSÓI ÜGYVÉDI KA- 
MARA ELNÖKE. Közel kilencven esztendős 
korában ma reggel meghalt dr. Metianu Je- 
nő ismert brassói ügyvéd, a helybeli ügyvédi 
kamarának husz év óta elnöke. Metian, aki- 
nek apja metropolita volt, élénk politikai és 
szociális tevékensyéget fejtett ki Temetésén, 
amely szombaton délelőtt megy végbe, részt- 
vesz az ügyvédi kar testületileg, valamint a 
hatóságok képviselői. Metianu Jenő dr. holt- 
testét a zernesti családi sirboltban helyezik 
örök nyugalomra. 

Konzilium az adó- 
[ [ 

nerésnél 
Bukarest, április 9. 

Csak a napokban adta ki Au' om ÍíÍrancia 
pénzügyi szakértő hivatalos jelentését arról, 
hogy Románia államköltségvetésének eégven- 
sulyva veszélyben van, mert az előiránvovott 
bevételek nem folynak be. A pénzugyminisz- 
teriumban ma már értekezletet is tartortak 
az adóügyi inspektorok, akik arrol tanács- 

koztak, hogyan lehetne az adók behajtását 
az eddiginél is eredményesebbé terni. Az 
inspektorok mindenesetre elégtétellel állapi- 
toták meg, hogy az utóbbi időben emelked- 
tek az adóbevételek, azonban most a kor- 
mányválság következtében a rendszeresebb 
és eredményesebb behajtás veszélyeztetve 
van. : 

Elhatározták, hogy a legszigorubb eljárá- 
sokkal gondoskodni fognak arról, hogy a 
kormányválság ne akassza meg az adók in- 
kasszálását. 

-– JAVULÁS AZ ANGOL KIRÁLY ÁLLA- 
POTÁBAN. Londonból jelentik: György an 
gol király állapotában tegnap javulás állott 
be. Az orvosok azt hiszik. hogy a király tul 
van a krizisen és rövidesen felépül betegsé- 
géből. Két-három napon belül - a kiadott 
orvosi bulletin szerint — mindenesetre tisz- 

tázódik a betegség lefolyása. 
- TISZTÁZTA A VIZSGÁLAT CRISTO- 

LOVEANU SEGÉDKOMISZÁR ÜGYÉT. 
Március elején megirtuk, hogy a brassói 
ügyészség feljelentésre letartóztatta Aranyos 
Aurelescu Elena ápolónőt, aki dr. Campine- 
anu sebész-főorvos aposától, Toneanutól két 
részletben 85 ezer lejt lopott el. Kihallgatása 
során az ápolónő többek között azt vallotta, 
hogy a pénzt Cristoloveanu segédkomiszár 
kedvéért lopta el. mert a komiszár házassá- 
got igért neki arra az esetre, ha valami ho- 
zománya lesz. A vallomás alapján az ügyész- 
ség Cristoloveanu személyére is kiterjesztet- 
te a vizsgálatot, amely most ért véget. A se- 
gédkomiszárt illetőleg a vizsgálat megállapi- 
totta, hogy nem volt tudomása szeretője tet- 
téről s ezért megszüntette ellene az eljárást. 
Cristoloveanut csupán informátorként idéz- 
ték be a bünügy főtárgyalására 

-– AZ ORSZÁGOS MAGYAR PÁRT CSIK- 
MEGYEI SZERVEZETE f. év április hó 13-án 
d. u. fél 3 órakor Csikszeredában a közbir- 
tokosság székházában évi rendes közgyülést 
tart, melyre az Országos Magyar Párt köz- 
ponti elnökségét, parlamenti képviselőit 
szenátorait. a megyei szervezet intézőbizottsá- 
gának tagjait, valamint a községi szerveze- 
tek elnökségeit és megválasztott kiküldötteit 
is meghivták. A közgyülés nyilvános, melyen 
minden párttag megjelenhet. Tárgysorozat: A 
megye szenátorainak és képviselőinek közér- 
dekü ügyekről tájékoztató felszólalásai. FEl- 
nöki előterjesztések: az iskolaügy, agrársé- 
relmek. adóterhek, általános eladósodás 
hitelkérdés, nyugdijügyek, közbirtokosságok 
terhei, vasuti alkalmazottak sorozatos elbo- 
csátása és a hadirokkantak sérelmei tárgyá- 
ban. A megyei intézőbizottságnak április hó 
7-én tartandó üléséről 
Tikári jelentés és számvizsgáló bizottság je- 
lentése. Esetleges inditványok, melyek a köz- 
gyülés előtt legalább 3 nappal az elnökség- 
hez irásban benyujtatnak. 

re közöljük, hogy Fritz Grünbaum, 

nek. A pénztárnál megbeszik 
és belépnek a szobrászati osztályba, ahol egy 

és 

és 

esetleges javaslatok 

A SZATMÁRI SZINTÁRSULAT A , 
SZÉKELYFÖLDÖN. Hevessy Miklós szintár- 
mata husvét vasárnapján kezdte mg elő- 
adásait Csikszeredán. A kitünően megszerve- 
zett társulat az „Alvinczy Hus/árok cimi 
eperettel nagy sikert aratott és a Csikszere- 
dai közönség éppen olyan szeretettel fogadta 
a lelkes és fegyelmezett társula ot, mint 
Szatmár. A társulat főbb erői Horváth Bös- 
ke primadonna, Krisán Karola szubrett, M. 
Palner Vilma a brassói közönség multévi 
kedvence, Vékony Ilonka drámai szinésznő, 
Bellák Miklós táncos komikus, Putnik Bá- 
lint bonvivant, Hevessy Miklós, Légrádi Pál. 
Csikszeredából Sepsiszentgyörgyre megy a 
társulat. 
- KETTÉSZELT EGY AUTÓT AZ ORI- 
ENT EXPRESS. Athénból jelentik: Tatoi 
állomás közelében a vasuti átjáróra abban 
a pillanatban szaladt fel egy autó, amikor 
az Orient Express arra robogott. A vonat va- 
lósággal kettészelte az autót, amelynek uta- 
sai közül ketten szörnyethaltak. A pályaőr 
ellen, aki a sorompót nem engedte le, meg- 
indult az eljárás. : 

- MEGSZÜNTETIK AZ ARADI ÉS DA- 
CAUI VASUTI ÜZEMFELÜGYELŐSÉGE- 
KET. Bukarestből jelentik: A CFR. vezérigaz- 
gatósága véglegesen elhatározta és elrendelte 
az aradi és bacaui üzemfelügyelőségek vég- 
leges feloszlatását. A két forgalmi felügyelő- 
ség személyzetét a temesvári, kolozsvári, bu- 
karesti és jasi igazgatóságoknál helyezik el. 

- EGY ÉV MULTÁN JELENTKEZETT A 
FÉRJGYILKOS ASSZONY. Trencsénről je- 
lentik: Még az elmult év elején történt, hogy 
a közeli Marikova községben meggyilkolva 
találták Pacek Péter negyvennyolcéves gaz- 
dát. A rendőri nyomozás azóta sem tudta a 
tettest kézrekeriteni, mig most, lelkiismeret- 
furdalásaitól üzve, jelentkezett a meggyilkolt 
felesége és bevalotta, hogy férjét ő gyilkolta 
meg. Mentségére elmondotta, hogy férje ré- 
szegeskedett és ott akarta őt hagyni, hogy 
kedvesével kelhessen egybe. 
A WIENER THEÁTEÉR DER KOMI- 

KER ROMÁNIÁBAN. Különféle érdeklődés- 
Rott 

Sándor,. Springer Armin, Franz Engel, Berta 
Türk az ismert komikusok és Leszky Béla 
zeneszerző tényleg személyesen fognak fel- 
lépni a kedvelt bécsi szinház eredeti együt- 
tesének keretében. Az érdeklődés minden vá- 
rosban, Bukarestben, Kolozsváron, Nagyvá- 
radon, Brassóban és Temesváron óriási. 

-– SLOANS LINIMENT enyhit minden vég- 
tag és izomzati fájdalmat és gyorsitja az ilyen 
gyulladt helyek gyógyulási folyamatát, ha 
azokat néhány csöpp Sloans Liniment el be- 
dörzsöljük. Ezt a szert több mint 13 millió 
családban használják és olyan esetben, ami- 
kor a fájdalom kibirhatatlan és a legkisebb 
nyomás is kinokat okoz. elég ha a fájó része- 
ket könnyedén bekenjük. Különösen a rheu- 
más fáijdalmakban szenvedők használják elő- 
szereteltel ezt a szert. De minden más fáj- 
dalomnál is, ugy mint: szurásoknál a nyak- 
ban, vállban és csuklóban, továbbá a hideg 
által megmerevedett végtagoknál és zuzódá- 
soknál meg daganatoknál Sloans Liniment 
ezer meg ezer esetben csodá' müvelt 

PÉNZHAMISITÓ FESTŐMUVÉSZ. 
Csernovicból jelentik: A campolungi csend- 
őrség elfogta Karl Schmegner asztalos se- 
gédet, aki hamis bankjegyeket hozott forga- 
lomba és ezzel több kereskedőt megkárositott. 
A vizsgálat során az asztalossegéd azt val- 
lotta, hogy a hamis bankókat Bucataru Cons- 
tantin festőmüvésztől kapta. aki már régeb- 
ben üzi ezt a mellék-foglalkozást, miután 
müvészete nem igen jövedelmező. A cseud- 
őrség a vallomás alapján házkutatást tartott 
Bucataru lakásán, majd az ott talátt kompro- 
mittáló anyagra való bizatkozás, i1 letartóz- 
tatta a festőt. Bucataru letartóztatása nagy 
felünést kelt az egész környéken, mer a festő 
jó hirnévnek örvendett. 

Navbjaink ! 
— Segitsen. kedbes asszonyom, nem 

dom bevenni az orbosságomat.. : 
– Várjon, rögtön hozok egy kanalat! 

tu- 

4Az nem segit, kérem. Ebés után kell be- 
vennem az orovosságot 
ettem. 

és még ma nem 

; 

sSároskőbviék nagy csoport-kiállitásra men- 
katalógust 

hatalmas Ádám és Éba szobormű hioja fel 
a figyelmüket, amely a büntetést ábrázolja. 
Sárosköviné felüti a katalógust, hogy ki- 
keresse a 62. számot, amelyet a szobormü 
pisel, tépedésből azonban a Festmények ro- 
vatában lapoz s ugyanennél a számnál ezt 
oloassa: „Mária Terézia császárnő fogadja 
a spanyol követet." : 

x 
: öreg komédiás, 

— Tudja öcsém, mikor még fiatalember vol- 
tam, atyám tizezer pengőt ajánlott fel, ha nem 

lesz belőlem szinész. 

— No és mit csinált azzal a tenger pénzzel? 

e 
Kolumbus tojása. 

— Főnök ur kérem, én is dolgozom annyit 
és olyan jól, mint a kollégám és mégis husz 
pengővel kevesebbet kapok, mint ő. 
– Rendben van, Elsejétől kezdve ő is keve- 

ház elhunyt rendezőjének özvegye, aki teg. 

gü hamis ötpengős bankjegyet szedtek össze 

Modern kulturéletünk jelensége 
chronikus székrekedés. Orvosi tanácsra 
vegyen be este 2-3 szem Artin dragée 
és a reggeli normális ürülésnél eszébe 
sem fog jutni, hogy hashajtót vett be. 
– MÁSODIK ÖNGYILKOSSÁGA UTÁ 

MEGHALT VÁGÓ BÉLA FELESÉGE. Buda. 
pestről jelentik: Vágó Béla, a Magyar Szin. 

nap másodszor lett öngyilkos férje utáni bá. 
natában, ma délelőtt a Rókus-kórházban 
meghalt. A szerencsétlen asszony halálát köz. 
vetlenül tüdőg, ulladás okozta, amely az 
ujabb mérgezés után fellépett a legyengült 
szervezetben. Vágóék aradi származásuak 
voltak. 
x ORVOSI HIR. Dr. Benedek József, a 
jasii tud. egyetem doktora, volt budapesti 
klinikai és speciálista fogorvos, rendelőjét 
Kézdivásárhelyen megnyitotta. : : 
- HALAÁLTOKOZÓ LÉGY A MáÁLNA. 

SZÖRPBEN. Szolnokról jelentik: A szolnok. 
gyomai személyvonaton tegnap hirtelen rosz. 
szullett és rövid szenvedés után meghalt Var- 
ga Erzsébet magyar származásu olasz állam- 
polgárnő, aki rokonai látogatására érkezett 
haza. Halála előtt néhány perccel a szeren- 
csétlen leány még eszméleténél volt és elmon. 
dotta, hogy a szolnoki pályaudvaron málna- 
szörpöt ivott, amelyben egy légy volt és azt 
lenyelte. Az orvosok valószinünek tartják, 
hogy valamilyen különös mérgezés okozta a 
leány halálát. Az eljárás megindult. 

– GYOMOR- ÉS BÉLZAVAROKNÁL, 
étvágytalanságnál, szorulásnál, felfuvó- 
dásnál, gyomorégésnél, felböfögésnél, szé- 
dülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 
1-2 pohár természetes Ferenc jozeet ke- 
serüviz alaposan kitisztitja az emésztő. 
utakat. Közkórházi jelentésekben olvas- 
suk, hogy a Ferenc Józsel vizet még a 
fekvő betegek is nagyon szivesen isszák 
és általánosan dicsérik. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban. drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. 
- A BANDITIZMUS VÉGÉT JELENTI A 
CSIKÁGóÓl POLGÁRMESTERVAÁLASZTÁS 
EREDMÉNYE. Csikágóból jelentik: Az éisza- 
ka végetért a polgármesterválasztás amely. 
nek eredményeképpen Czermák Artal lett 
Csikágó uj polgármestere. Czermák megvá- 
lasztása halálát jelenti a banditizmusnak és 
a korrupciónak, amelynek az uj polgármeos- 
ter elkeseredett ellensége Czermák tót szár- 
mazásu, fiatal korábana öszvérhajcsár volt 
egy amerikai bányában, majd vizbhordó lett, 
később óriási szerencsével neggazdagodott. 

– A BRASSÓI EFORIA Gőz- éÉS KÁD. 
FÜRDŐJE, f. hó. 12-én és 13-án a gör. kath 
husvéti ünnepek miatt zárva lesz. 
= A REVIZIó MELLETT FOGLATT KL 

LÁST A NÉMET NÉPPART. Drezdából je- 
lentik: A német néppárt itteni csoportja teg- 
nap ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
állást foglal a trianoni békeszerződés revizio- 
ja mellett. A revizió propaigálására a part 
április 19-ére monstre-gvyülést hivott egybe. 

x Egyik háziasszony mondja a másik- 
nak: „Vas' a gyüjtőneve mindazoknak 
a cikkeknek, amelyek a háztartásban 
nélkülözhetetlenek. Cipőkrémek dobo- 
zokban és tubusokban. amelyek fényt 
adnak és kimélik a cipőt. Szilárd és fo- 
lyékony máz minden fa- és bőrfajta ré- 
szére. Kályhafesték, bőrzsir, munka- és 
turistacipőknek „Vas" mindig tökéletes. 

PÉNZHAMISITÓ MALOMTULAJDO- 
NOS, Pécsről jelentik: Baranyavármegye te- 
rületén az utóbbi napok alatt nagymennyisé- 

a hatóságok A város rendőrsége és a megyei 
csendőrség fokozott figyelemmel lefolytatott 
nyomozása hamarosan sikerrel járt, ameny- 
nyiben sikerült a hamis ötpengősök forgalom- 
bahozóját Ender Géza malomtulajdoros sze- 
mélyében kézrekeriteni. A letartóztatott ma- 
lomiulajdonos eleinte erősen bizonygatta, 
hogy a hamis banakjegyeket ő is kapta, ami- 
kor azonban malma padlásán megtalálták a 
bankóprést, nem tagadott tovább. Vallomásá- 
ban előadta, hogy a malomipar egyre nehe- 
zebb helyzete miatt vállalkozott a kockáza- 
tos pénzcsinálásra, büntársai azonban mnem 
voltak. Annyira félt ugyanis attól, hogy el- 
árulhatják, hogy még a hamis bankók el- 
helyezésére is maga vállalkozott. 

Levélnek ne higyjen! A papir türelmes, 
a toll engedelmes, de a betükben benne a jel 
lem, melyet Schneider Józsa grafológusnő 
ezázszázalékosan megállapit 100 lejért kb. 220 
–30 szóból álló analyzisben. Brassó, Sütő utca 
4. szám. 

Mstra (Mnollá) Mozugó 
Vasárnap lesz 

8rassó 

cimű nagy fil moperett bemutatója 

Hétfőtől szenzációs filmbemutató 

Őienséée a szerelem 
Nagy Kató, Szőke Szakáll, 
Halmy Tibor, Franz Lederer 

a főszerepekben 

sebbet fog kapni husz pengővel. . EHEHHEHEEHEEKHEEM 
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Hogyan 

Tiuecscu poriréja 
Bukarest, április 9. 

A miniszterelnökségen, ahol a négyna- 

pos Titulescu-várás izgalmaiba valóság- 

gal belefásultak az emb rek, valaki ma 

áélelőtt igy jellemezte a Londonból haza- 

térő uj román miniszterelnököt: 
- ő a román politika belgvógyásza, 

vagy ha ugy tetszi bábája. Az utóbbi 

esztendőkben, ha valami belpolitikai bo- 

nyodalom állott elő és senki sem talá ta 
meg a kivezető utat – azonnal felmerült 

Titulescu neve. E ndonba. 

És Titulescu csomagolt. Londonból a 

Reuter távirati ügynökség ijelezte, hogy 

elindult. A francia Havas távirati iroda 

iudósítója stopper órával a kez:ben mér- 

(e az időt, hogy mikor lép Titulescu fran- 

cia földre és mig Titulescuval rohant a 

Simplon-express, a német Wolt iroda a 

magyar távirati ügynökség, a román Ra- 

dor, egymással cserélték a Titu'escu uta- 

zására vonatkozó legapróbb részleteket is 

Titulescu az európai sajtó tizezer lapja 

számára utazott Londonból Bukarestbe. 

Így jött le két év előtt, amikor még a 
régensek hivták. Igy jött meg a mult 

nyáron, amikor szintén európai szenzá- 

ciót keltett a bukaresti utazás. Ugyanez 

örtént alig három héttel ezelőtt. Minda- 
három izben itthon maradhatott volna, 
mint miniszterelnök és mégis visszament 
Londonba nagykövetnek. Ánukor itthon 
volt, ezt mondta egyik bizalmasának: 
= Én jöbök szipesen rendet csinálni de 

ha szabad kezet kapok és a dolgok már 
rendben fognak folyni, akkor aztán már 

nem megyek oissza Londonba. Akkor 
már idehaza akarok maradni.. 
Ugylátszik ez térténik most. 

Tüuleseu hazajött rendet csinálni. 

Titulescu é- Bratianu Jonel 

Csak véletlenen mult, hogv Titulescu 
ennyire tudta tartani magá: a politikai 

pártok egymásközötti harcától Amikor a 

párisi egyetemi tanulmányait befejezte 

és hazajött Bukarestbe, felkereste Bra- 

ianu fonelt, a liberális párt akkori el- 
nökét. Annak idején a háboru előtt, egy 
rendes bojár családból származó fiatal-- 
ember, ha Párisból hazajöt, első köteles- 
sége volt, a liberális párt elnökénél je- 
lentkezni. , 
Tituloscu is eleget tett ennck a köve- 

telménynek. Bemutatta a Irancia egyete- 

men szerzett diplomáját, Bratianu Jonel 
egy félórán keresztül vizsgáztatta a fia- 
tal Titulescut és aztán megveregette a 
vállát. 
— Rendben van Titulescu barátom, 

lépj be a pártba és idővel csinálunk majd 
belőled valamit. 
— Pardon Domnule Bratianu, de 

már most szeretnék képviselő lenn 
mondta Titulescu. , 
— ÉEhhez te még nagyon fiatal vagy – 

hangzott Bratianu Jonel válasza. 
Titulescu illedelmesen elbucsuzott Bra- 

tianutól. Még azonmód felkereste Tache 
[gnescut, a liberálisok legélesebb ellenzé- 

Égy távirat Lo 

én 

i vezérét. Egy év mulva már ellenzéki 
programmal megválasztották képviselő- 
nek és éveken keresztül a legélesebb 
hangu, a legmaróbb szatiráju szónokla- 
tokkal fizetett Titulescu, amiért Bratianu 
Jonel tulfiatalnak tartotta a képviselői 
mandátumra. 

Bukarest, mint a diplomaták 
iskolája 
Tache Jonescunak vol: 
ere, a bizalmasa, 

ványa. És, hogy mi 

a leghübb em- 
. legkedvesébb tanit- 

v 

ző adatot kell felemlitenünk. A háboru 
előtti időben, amikor Románia külpoli- 
tikáját Tache Jonescu vezette, az európai 
nagyhatalmak fiatal diplomatáikat ide. 
Bukarestbe küldték tanulni. háboru 
előtt az angolok ide küldték Chamberla- 
int, Lord Grayt, a Monarehia Aerenthalt 
és alig van olyan nagynevü háboru előt- 
ti diplomata, aki egy-két évet ne töltött 
volna a román fővárosban, Tache Jones- 
cu környezetében. Ilyen jó hirneve volt 
a háboru előtt Tache joneszunak, És Ti- 
tulescu itt élt Tache Jonescu mellett, itt 
járta ki a diplomáciai iskola összes osztá- 
vait... 
Először Averescu első kormányában 

lett miniszterré 1920-ban. A pénzügyi 
átrcát kapta. Ús hogy Titulescu nem lett 
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en iskolába járt Ti- 
tulescu, erre nézve csak egyetlen jellem- 

népszerü pártvezérré azóta. azt tisztán 
annak köszönheti, hogy a énzügymi- 
nisztersége alatt nagyon is alapos mun- 
kát végzett. Romániának akkoriban még 
valósággal középkori pénzügyi törvényei 
voltak. Titulescu volt az, aki az angol 
pénzügyi törvények után teljesen meg- 
reformálta a román pénzügyi. adóügyi 
törvénykezést. 

éppen emiatt kellett sürgősen el- 
hagynia az országot. Amikor megint a li- 
berálisok kerültek uralomra, Bratianu Jo- 
nel sürgősen kineveztette Titulescut wa- 
shingtoni nagykövetnek. Bratianu Jonel 
ugy gondolta, hogy a tengerentulról talán 
nem tudja Titulescu forra lalmi pénz- 
ügyi terveivel megmérgezni az országot. 
Aztán Londonba került a nagyköveti ál- 
lásba, ahonnan most elindult, hogy - a 
tiz év előtti terveit valóra váltsa. Rendet 
teremteni az országban. Elsősorban end.- 
be hozni az ország pénzügyi szénáját. 

ak nagy vonalakban vázoltuk fel Ti- 
tulescu karrierjét, ahogyan ezt egy ilyen 
felnagyolt portré keretei ezt megenge ik. 

TITULESCU, A ROMÁN 

POLITIKAI M
ESSIAS 

velt Titulescu elégtételt Bratianu Jonelen. A „for- 

adalmár" Titulescut Bratianu Jonetüztekiaz országból 

tulescu eddigi karrierjéből, amit nem le- 
het megemlités nélkül hagyni. Micsoda 
elégtétel lehetett az Tituloescu számára, a 
mikor Bratianu Jonel, aki valaha mint 
tulságosan éretlen fiatalembert elütötte 
őt attól, hogy liberális képviselő lehessen, 
—– pár évvel később valósággal könyör-- 
gött neki, hogy vállalja el a liberális ka- 
binetben a külügyminiszteri tárcát. Ez 
már alig pár évvel ezelőtt történt 
1927-ben. E Titulescu hosszas hónapokig 
tartó könyörgés után végre belcegyezett 
és elvállalta Bratianu fonel kabinetjében 
a külügyminiszteri posztot. Abban a pil- 
lanatban, amikor Bratianu Jonel meghalt 
— hátat forditott Bukarestnek. Bratianu 
Vintilával egyetlen napig sem tudott 
együtt dolgozni. Hiszen Bratianu Vintila 
éveken keresztül mereven az ellentétes 
pénzügyi politikát folytatta. Titulescu 
már tiz évvel ezelőtt sürgette, hajszolta a 
lej stabilizációját, mig Bratianu Vint la 
konokul ellenezte zt a tervet és csak a 
mikor már itt állott a küszöbön az inflá- 
ció réme, akkor engedett merev állás- 

De mégis van egynéhány momentum Ti- l pontjából. 

Titulescu a pártok lölé nő 
De Titulescu igazi karrierje csak B-ra- 

tianu Jonel halála után kezdődött, ami- 
kor az ország két legnagyobb pártja va- 
lósággal versenyzett kegveiért. A liberá- 
lisok és a nemzeti-parasztpárt egymást 
lHcitálták tul csakhogy magához édesges- 
sék Titulescut. Két évvel ezelőtt, a régen- 
sek ideje alatt,. amikor megbuktak a li- 

berálisok, szintén sürgősen haza hivták 
Titulescut. Akkor is ő volt a román bel- 
politika belgyógyásza. Hazajött. Tár- 
gyalt. És azután azzal ment vossza ujra 
Londona, hogy a krizisből egyetlen ki- 
vezető ut: a Maniu-kormány. Maga Ma- 
niu is tisztában volt azzal, hogy két év 

fürdőnek is beillő atmoszférában 

: 
: s szimplán fejezzük ki magunkat, 

előtt a Maniu-kormány tulajdonképpen 

Az elromlott időmérők miatt 
elnapolták atáti autósversenyt 
Miklós herceg a próbauton a rendezőség dondat ansága folytán, 

maidnem elgázolta Józset tőher eget 

Budapest, április 9. 
A budapesti nemzetközi autóhét prog- 

rammja szerint tegnap, szerdán kellett 
volna megtartani a táti kilométer-verse- 
nyeket. 
A berseny azonban elmaradt, mert az 
icszmérő szerkezet elromlott és hosszas 
fáradozással sem sikerült kijapitani. 

A verseny rendezősége azonban nem ad- 
ta fel a reményt és 
egy uj időmérő müszert, de arról is kide- 
ül, hogy a verseny céljaira alkalmat-- 
an 
A versenyzők idegesen és türelmetlenül 

várták a verseny megkezdését s közben 
ideges szóváltás zajlott le a versenyzők 
és a rendezőség tagjai között. Végül is a 

rendezőség több versenyzőnek, közöttük 
Miklós román királyi hercegnek enge- 

délyt adott próbastart megtartására. – 
Miklós el is indult Duesenberg kocsiján, 
amelyet a szépségversenyen a zsüri dij-- 

jal tüntett ki és nagy sebességgel szágul- 
dott végig a pályán. 

A rendezőség azonban a próbastarton 
induló kocsikról nem adta le a szokásos 
figyelmeztető jelzéseket s ennek a ha- 
nyagságnak tulajdonitható, hogy a 160 ugy a német, mint a francia és olasz dip- 
kilométeres sebességgel robogó Due- 
senberg-autó majdnem halá'los kataszt- 
rófát okozott. 
Az utvonal egyik szakaszán a nézők 

csoportjában volt József tőherceg is, Te- 
leky János gróf és más előkelőségek tár- 
saságában. Minthogy a kocsik indulását 
tudtul adó jelzés elmaradt, a nézők nem 
is sejtették, hogy Miklós herceg autója 
nagy sebességgel közeledik. 
Az autó hajszál hijján beleszaladt az 
uttesten tartózkodó előkelőségek cso- 
portjába, de J ózs főherceznek és tár- 

saságának az utolsó pillanatban sike- 
rült félreugrani. 

Maga Miklós herceg óriási hidegvért ta- 
nusitott a kritikus pillanatban, bravu- 
ros ügyességgel kormányozta félre a ezá- 
guldó já 

lentkezve a zsüri előtt. jelentést tett a 

verseny sajnálatos mozzanatáról. A 

udapestről hozatott 

jármüvet és azonnal megállitotta 

a motort. Nyomban visszafordult és je- 

hirdátte, 

végbe tekintettel a Genfben a 

. 
z7ent 

tagjai értekezletet tartottak és megálla- 
itották, hogy Miklós herceget semmifé- 
e felelősség nem terheli az incidensért, 
mert az csak a verseny rendezőségének 
hanyagsága következtében történhelett 
meg. miután a nézőközönséget nem fi-- 
gyelmeztette idejében a próbastarton 
résztvebő kocsik inditásáról. 
Minthogy időközben a Budapeetről 

hozatott uj időmérő is hasznavehetetlen- 
nek bizonyult, a verseny cendezősége ki- 

hozy a táti kilométerversenyt 
evcoGBEsBE 

amntiszeptikus 
készitmény ! Ne 

kockáztassa egész 
á ségét silány után- 

zatokkal, utasitsa 

ezet vissza és kö- 
veteljem kimon- 

ti csomagolásban ! 

Titulescu kezéből kapta meg a kormány- 
alakitási megbizását. : 

És ma megint minden szem Titulescut 
nézi. Mit fog csinálni? Hogyan oldja meg 
a jelenlegi krizist? A közeljövő erre a 
kérdésre is meghozza a választ Titules- 
cunak ma európai relációkban is márkás 
neve van. És lehetséges, hogy ez a tekin- 
télyes nemzetközi politikus, talán ideha- 
za is, esetleg a tekintélye erejével, talán 
tényleg rendet fog tudni teremteni. Csak 

a portréja teljessége kedvéért emlitjük 
meg, hogy az optáns-pör kapcsán szerez- 
te meg Titulescu külpolitikai relációk- 
ban is a hirnevét. Nagyon jellemző erre 

áz asszonyosan szenzibilis politikusra, 
hogy amikor az optáns pört harmadfokon 
elvesztette a nemzetközi fórumon, a 
külföldi ujságirók, diplomaták, külföldi 
korifeusok előtt - sirva fakadt 

Hogy mint embert is jellemezzük egy- 
két szóval: eszünkbe jut, amit egy német 
képviselő mondott róla, amikor két évvel 
ezelőtt Titulescu hazajött és napokon ke- 
tesztül tárgyalt, a különböző pártpoliti- 
kusokkal. Éz a német képviselő ie meg- 
hivást kapott tőle. Pompás villája van 
Titulescunak. Itt kereste fel őt a néemet 
képviselő. A libériás inas bevezen Titu- 
lescu hálószobájába. Ott feküdt Titulescu 
az ágyban. Négy pizsama volt rajta, a 
nyaka bebugyolálva. A szobában legalább 
harminc fok Celziusz. 
— Meg vagyok hülve - panaszkodott 

Titulescu - és egy kissé ápolnom keli 
magamat... 

Husz percig tartott a beszelgetés – 
mesélte nekünk a német képviselő -, de 
ezt a husz percet, abban a tulfütött, gőz- 

soha 
sem felejtem el 

Végül még ez is idetartozik talán – 
mint utolsó ecsetvonás egy portréhoz — 
Titulescut a természet nela ajándékozta 
meg férfias szépséggel. Hogy egyszerüen 

Titu- 
éscu első dijat nyerhetné meg 2gy férfi 
csunyasági bversenyen. ; 

Farkas Aladár. 
AsAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

I bizonytalan időre elnapolják. 
Szerdán délután 5 órakor Miklós her- 

ceg megbizásából Grigorcea budapesti 
román követ a követség palotájában fo- 
adtatást rendezett, amelyen a magyar 
ormány tagjai közül Károlyi ala 

gróf külügyminiszter, Szeitopzsky éla 
belügyminiszter feleségeikkel egyutt, to- 
vábbá Walkó Lajos volt küluügyminisz- 
ter feleségével és szános más előkelőség 
jelent meg az egész budapesti diplomá- 
ciai karral együtt. 
A vendégeket bemutatták Miklós her-- 

cegnek, aki mindenkivel hosszasan és szi- 
vélyesen elbeszélgetett. 

Este Károlyi Öyula gróf külügymi- 
niszter adott vacsorát a Nemzeti Kaszinó 
különtermében Miklós herceg tiszteletére. 
Az estélyen megjelent Grigorcea román 
követ, Manolescu ezredes, a román követ- 
ség tagjai és számos arisztokrata, vala- 
mint polgári, katonai és polit kai előke- 
lőség s természetesen a diplomáciai kar 
tagjai is. 

esrösesesmesösemeszeeseszŐeeneseseszeseesBesesHEeLEG 

Csal jummmiunsod Hesz 
a elmeers damméd- 
mémmegt heml 

Berlin, április hó 9. 
A MacDonald cheduersi kastélyában 

végbemenő angol-német találkozás kér- 
dése élénken foglalkoztatja még mindig 

lomáciai köröket. 

Ezen a személyes tanácskozáson ugyan- 
is MacDonald és Henderson a világpo- 
litika valamennyi jelentősebb broblé- 
máját meg akarja tárgyalni a német 
államtérfiakkal,, 

igy elsősorban a jóvátételi kérdés revi- 
zióját, a tengeri és szárazföldi leszerelés 
ügyét s természetesen a német-osztrák 
vámközösségi tervezetet is. 

Wilhelmstrasse köreiben ugy bhirlik, 
hogy a találkozás időpontja ügyében a 
tárgyalások eredményesen véget is ér- 
tek. Az összejövetel minden valószinü- 
ség szerint május 8-án lesz, mert német 
részről azt óhajtják, hogy a megbeszélés 
a népszövetségi ülésszak előtt menjen 

német. 
osztrák vámunió körül várható politikai 
eszmecserére. 
. 

Briandnem jelöleti magálaz elnökválasziáson 
fenntartja azt a félhivatalosnak tekint- 
hető értesülését, miszerint a cheduersi 
találkozóra csak a népszövetségi tanács 
május 18-án kezdődő ülésszaka után ke- 
rül sor. A Reuter szerint Brüning és Cur- 
tius látogatása junius 5-étől 9-éig fog 
tartani. 
Ez az elhalasztás egyesek szerint Bri- 
and kivánságára történt, aki egyéb- 
ként még nem nyilatkozott afelől, el- 
megy-e Chequersbe, noha a május 13- 
iki francia elnökválasztáson nem szán- 
dékszik jelöltetni magát. 

Briand mindenesetre Párisban akar len- 
ni az elnökválasztás idején, amikor is 
Doumergue örökéért Doumer szenátor, 
Berard és Lebrun fognak küzdeni. 

Szintén a Reuter iroda jelenti, hogy az 
angol flotta tervbevett németországi ud- 
variassági látogatásának a dátumát sem 
állapitották még meg véglegesen. Csak 
annyi bizonyos, hogy az angol hadihajók 
vagy Kiel-be, vagy Wilhelmahatenbe fut- 
nak be. Egyébként a német kormány és 
tangerészet körében ennek a látogatás- 

.. e itü benvo 4- . 
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REGENY x/RTA MIKES IRE 

(Minden 1og tenntartva.) 

Éppen három hétig élt Cser Jusztinka. 
Gyorsan fogyott el, elsáppadt, mint a 
viasz, sirt a belső fájdalmak miatt, hiába 
táplálták drága teákkal. Az anya ostoba 
pille módjára ösztönösen, ellenál ás nél- 
kül repült a bába szellemének fénye után, 
ő maga adta be a csecsemőnek az or-- 
vosságot és halálsáppadt arccal, ájuldoz- 
va figyelte a kicsi végső küzködéseit és 
hallgatta elhalkuló hörgéseit. 

Lesoványodott, megöregedett, őszülni 
kezdett. 
Ugy látszott, hogy buskomor. Napokig 

nem szólt egy szót sem, hangtalanul be- 
levetette magát a munkába, pittymal-- 
lattól késő estig dolgozott, mig csak holt- 
rafáradtan végig nem dőlt a párnák kö- 
zött. 
Két hónappal a temetés után szekér- 

rel lement a Tiszapartra. Forró május- 
eleji nap volt, amilyen csak az Alföldön 
fordul elő, hol a tavaszi nappallal és éj- 
szakával kánikula és fagy váltogatja 
egymást. 
Amig a férje a tavalyi nádat felrakta 

a szekérre, leült a marton egy kiszögel- 
lésre és nézte a vizet. 
A folyón nagy volt a forgalom. Tuta- 

josok jöttek Máramarosból. fát és fa- 
gyott almát szállitottak délnek, Szeged 
irányában. Vontatott szláv dalaik elte- 
rültek a zöldelő magyar földek fölött. 
A révész minden öt percben átugrott 

a tuloldalra ladikjával. Falubelieket ho- 
zott Ujbögről, sokan jártak odaát a vá-. 
sáron. Néha megcsikordult a drótkötél 
és a komp is átsiklott a vizen, ha jószág 
vagy szekér érkezett. A vásárosok italo- 
san, hangoskodva tértek hazafelé, néha 
egy-egy beszédtöredék odavetődött az 

asszony füleihez: 
— Elatta a sárgát, szomszid? 
– El a kupecoknak. Ötvenöt forint- 

ért. 
– Ne beszijjen! Ötvenötirt? Hászen 

alig állt a lábán. 
- Fijatal maga, szomszid ur.. nem irt 

hozzá.. megétettem tormával, ugy tán- 
colt, mint a harmadfü csikó.. 
Cserné összerezeznt. 
Fel sem fogta a lóvásár furfangját, csak 

az a szó csapódott a fülébe, hogy meg- 
étették. 
Lentebbről, a füzes mögül hajlott hátu 

emberek bukkantak elő. 
– Hó... rukk!... hó.. rukk! 
Meggörnyedve, igába fogva hajót von- 

tattak a viz sodrásának ellenében. Félig 
meztelenek voltak, csurgott a veriték, 
minden lépésük rettenetes erőfeszités. 
izomtépő lendület volt. 
A füzes szélén, a vontatók utjában egy 

kis, sovány kutya feküdt párnapos, vak 
kölykeivel. Kivert eb lehetett, csontváz- 
sovány, csapzott bundáju állat, ide me- 
nekült a füzek és rekettyebokrok csend- 
jébe, hogy megszülje kölykeit. 

z egyik vontató rálépett valamelyik 
eb-csemetére. 
A vak poronyt felvinnyogott fájdal- 

mában. Az igavonó lenézett a földre, föl- 
kapta a lábát, odaillesztette a kiskutya 
oldalához és rugott egyet. 
A tenyérnyi ebecske felrepült a magas- 

ba, olyan ivet írt le a levegőben, mint 
az elhajitott kő, alázuhant és elmerült 
a habokba. 
A sovány anya szükölve szökött utá- 

na 

dülve nézi az állat hősi küzdelmét a hul- 
lámokkal. Fülét szaggatja az anyaállat 

gk 
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Cser Lajosné lelke mélyéig megren- 

(51-ik közlemény) 

vonitása, szinte látja az eb szemében az 
isszonyu fájdalmat. : 
Az erőtlen lábak kétségbeesetten ka- 

varják a habokat. Ide-oda löki magát a 
hullámok között, fejét bedugja a viz mé- 
lyébe, reménytelen harcot viv a gyilkos 
Tisza ellen, mely elrabolta tőle a köly- 
két. : 
Néhány percig tart csak a küzdelem. 

Május eleje van csak még, dagadt és se- 
bes a Tisza, megduzzasztották északon az 
olvadó hó és a megvadult hegyipatakok 
folyamai. 

A lesoványodott, kivert eb nem bir 
ellenállani a sodrásnak. Egyre lassabban 
csépel lábaival, végül elkapja az örvény, 
néhányat forog, egy utolsó szükölés és 
alámerül a mélybe. 
- Jaj, - mondotta az asszony hango- 

san, zokogva -- hová sülyedt az én hit- 
vány lelkeml,.- 
A korcsmáros megütődve nézett rá. 
— Mit moncc, ides szivem? 
A felesége szemeit elöntötte a könny, 

egész kifejezése, megnyult arca zavaros 
volt, mint az eszelősé. 
— Mit moncc, szivem? 
Az asszony feltápászkodott a mart ki- 

szögelléséről, odament a 
kötényébe felszedte a négy árva kutya- 
kölyköt. 

Felültek a nád tetejére és elindultak 
hazafelé. : 

XV. 

A falun végig-végigfutnak az izgalom 
hullámainak tarajocskái. : 

Fel-felmerülnek. el-eltünnek. megcsil- 
lannak a nap sugaraiban és ismét sem- 
mivé válnak. : 
Ki tudná azt megmondani, kicsoda és 

micsoda irányitja a lelkek mélyén az in- 
dulatokat? Hogy ki fertőzi meg furcsa 
gombákkal a levegőt, mely erre erjedni 
és bóditani kezd, mint a must? 
Kiszagolhatatlan párák usznak a leve- 
gőben és kábitják a sziveket meg az 
agyakat. 
Talán a zsellérek meg a földesurak kö- 

zött elmérgesedett viszony boronája kó- 
colja össze a nyiladozó tavasz nyugal- 
mát? Vagy az, hogy a paplakot észkról 
is meg kellett támasztani gerendákkal. 
egyebekben összedült volna' 

Ki felelhetne? : 
Még a husvét sem hozta meg édes. if- 

jui örömeit. Az öntözőviz kellemes pa- 
csuli-illata alig enyhitette a borongós 
kedélyeket. Csomó esküvő volt a falu- 
ban, de nem következtek a régi, nagysze- 
rü lakodalmak utánuk. A legközvetle- 
nebb rokonok is el-elmaradtak, a gazdák 
között megbomlott az összetartozás érzé- 
se. 
Akadt olyan esküvő is, mely egészen 

ellenséges légkörben zajlott le, a Forin- 
tos Istváné, aki Obagról hozott menyecs- 
két magának. A falu a gazdászt okolta 
azért, hogy megbomlott a nagybirtoko- 
sokkal a béke s hogy annyira izgékony 
lett a hangulat. Az sem tetszett, hogy 
idegen faluba megy asszonyért, ha már 
parasztlányt vesz el, találhatott volna 
itthon is eleget. Különbet is, mint Fekete 
Ilona, nem olyan vaskosat, irombát, hall- 
gatagot. 
Az idő lassan enged, a férfiak csak 

április elején kerülnek ki a szőlőbe tő- 
két nyitni. Az asszonyok sürün össze- 
járnak és végeszaka 
kat folytatnak. 
Hogy miről és miért ez a rengeteg fe- 

csegés, maguk sem tudják. De ezernyi 
megbeszélnivalójuk akad. A falu élete 
kele van problémákkal és ujdonságok- 
al. 
A majomarcu Szijj Juli egyetlen moz- 
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füzeshez és 

dulatot, egyetlen hangot sem téveszt el 
ebben a sürü, fojtott légkörben Körül- 
belül tisztában van mindennel, rajta tart- 

ja az érverésen a kezét. Előtte nem lehet 
titok, hogy az öreg Patakyt ügyeskedő 
kezek segitették át boldogabb világba 
és sejti, hogy Cser [esztinka körül nem 
1 ába forgolódott a bába. Ismeri már az 
arzénes elmulások tünettanát, olyan az 
egész számára, mint a nyitott könyv. 
éha váratlan kérdésekkel csap le a tit- 

kos drámák egyik-másik szereplőjére s 
könnyen olvas a halálrasáppadó arcok- 
ból. az ajkak reszkető dadogásából, a 
tiltakozásokból és védekezésekből. 
Csak a bünös védekezik olyankor, a 

mikor nem is vádolják. 

Közötte és Zsuzsa között már rejtett 
szövetkezés alakult ki, ámbar még soha- 
sem beszéltek igazán az ügyről. Csak 
félszavakkal, rejtett értelmű mondatok- 
kal. Egyre közelebb kerülnek egymás- 
hoz, a beismerő vallomás már nem kés- 
lekedhetik sokáig. 
Sőt belekapcsolódik ebbe a cinkostársi 

vagy miféle viszonyba a jóságos BRozi is, 
meg Szendi Mari is, aki ugvan még nem 
sejt semmit, vagy ugy tesz,. mintha nem 
sejtene semmit, de mind gyakrabban jár 
be a bába házál z s mind hevesebben 
helyesel özvegy Takácsnénak, ha az a 
fér iui nemet szidalmazza. Nem is tagad- 
ja, hogy alig állja már a férjével. bék- 
Iyó az asszony lelkén-testén az ember. 

Egy ország, ahol nem 
hét napból áll a hét 
Messerli spájci egyelemi 1ianár érdekes beszá- 
molója Oroszország egészségügyi bviszonyairól 

Genf, április hó 9. 

Genf közönsége, ez a minden iránt ér- 
deklődő és véghetetlenül jóindulatu pub- 
likum, zsufolásig töltötte meg a város 
egyik legnagyobb előadótermét, ahol az 
elmul napokban Messerli lausannei 
egyetemi tanár, a jeles svájci egészség- 
ügyi szakember számolt be azokról a ta- 
pasztalatairól, amelyeket nemrégiben 
Öroszországbán tett tanulmányutja fo- 
lyamán nyert. Jelen esetben azért is nagy 
volt az érdeklődés. mert az előadóról 
mindenki tudja. hogy nem politizál és 
tisztán a tudományos szemlélő objektiv 
pillantásával nézte a mai orosz életet. 

— Minden nehézség nélkül megkaptam 
a beutazási engedélyt, - kezdte érdekfe- 
szitő előadását - és ott tartózkodásom 
ideje alatt nem vettem észre, hogy de- 
tektivek járkáltak volna utánam. Egész 
idő alatt azt tehettem. ami jól esett.. 

A rokonszenves fiatal modoru profesz- 
szor hosszasan ecsetelte Moszkvát, ezt a 
poros és óriási falut,. amelynek utcáit 
csak most kezdik aszfaltozni amerikai 
gépekkel. Ezt a három millió lakosu 
konglomerátumot főleg az különbözteti 
meg a mi fővárosainktól, hogy alig lát- 

mni magánautót az utcáin. 

A szállodákban, amelyek a helyi szov- 
jetek tulajdonát képezik, a nagyszám- 
mal megforduló turistaközönség telje- 
sen modern kényelmet élvez. 

Van hideg és meleg viz. vallany és tele- 
ton a szobákban, sőt a rádió is megcsen- 
dül és a hotelszoba csendjét álmatag 
orosz muzsika tölti meg, vagy egy — 
vallásellenes programmbeszéd. 
A reklámot nem vetik 
hotelek sem és a portások éppugy teli- 
ragasztják utipodgyászaikat reklámcé- 
dulával. mint a berlini, vagy budapesti 
hotelekben. : 
Rengeteg az idegen turista és a pa- 

rasztok beözönlése folytán Moszkva lakos 
sága óráról-órára gyarapszik. Igaz. hogy 
itt nincs munkanélküliség, ezzel szem- 
ben rettentő méreteket ölt a lakáshiány. 
öokhelyt mindes szobára jut egy csa- 
ád. 

A templomokat és a hajdani cári pa- 
loták nagyrészét muzeummá alakitották 
át. Nincs még egy város a világon. ahol 
annyi muzeum volna, mint itt. A belépő 
látogatóknak (legtöbbjük munkás) le 
kell vetniök a cipőiket, helyette neszte- 
len és tiszta posztópapucsot kapnak, 
csak ilyenben szabad cirkálniok a féltve 
őrzött orosz kincsek között. 
A szociális intézmények közül kitün- 

nek az „éjszakai szanatóriumok", ahol 
azokat a könnyebb betegeket gyógyke- 
zelik, akik a napi munkájukat eltudják 
látni. Estefelé, amikor kijöttek az üze- 
mekből, jelentkeznek a szanatórinmok- 
ban, lefekszenek és reggelig pihennek, 
vagy kezelik őket. 
Külön érdekesség az uj munkabeosztás. 

A hétnapos rendszert meg a vasárnapo- 
kat eltörölték. Négy napon át dolgozik a 

ré- 
szesül. A lakosság öt kategóriába van 
fölosztva, mindegyik kategória más és 

munkás, azután egynapi pihenőben 

más napon tart pihenőt, ugyhogy 
Oroszországban a lakosság négvötöd- 
része állandóan dolgozik, egyötöde pe- 

E 

meg a szovjet- 

dig kipiheni az előző négy nap fáradt- 
ságát. 
Ily módon teháőt nem hét nap van egy 

héten. A naptárak az ötnapos hét min- 
den napját egy más és más szinü négy- 
szög jelképezi és minden munkás be van 
osztva egy szincsoportba. Mindazokon a 
napokon, amelyek a naptárban az ő szi- 
nével vannak megjelölve, „vasárnapja 
van. 
A munkabérek 150 és 300 rubel közt 

váltakoznak foglalkozás szerint, Legjob- 
ban a technikusokat és mérnököket fize- 
tik. Messerli prolesszor ugy tudja. hogy 
Stalin, meg a többi népbiztosok sem kap- 
nak többet 250 rubelnál. Az előadó meg- 
figyelései szerint Oroszországban nincs 
éhinség, de az adagolási rendszer még 
életben van és 

az élelmiszerboltok előtt még mindig 
nem tüntek el a „kenyérjegyekkel" 
és „tejecédulákkal" várakozó sorok, a 
melyeket mi a háboru alatt láttunk. 
De az orosz nép sohasem volt valami 

nagy bőséghez szokva, ezenkivül a hir- 
hedt „ötéves munkaterv" olyan lázba so- 
dorta a lakosságot, hogy minden áldo- 
zatot meghoznak. csakhogy a jelzett idő- 
re beteljesüljön a terv. 
A fiatal leányok Szovjetoroszország- 
ban tel jesen szabad szerelmi életet élnek. 
talán ezzel magyarázható az a körül- 
mény, hogy 70 százalékkal csökkent a 
prostituáltak száma. A prostitucióellenes 
propagandában élénk tevékenységet fej- 
tenek ki a gyári munkásnők, akik az ut- 
cán feltünően viselkedő leányok közt 

röpcédulát osztogatnak, amelyben a 
termelő munkára való belépésre hivják 
fel őket. 

A gyermeknevelésben az az elv dominál. 
hogy a gyakorlatot egyesiteni kell az el- 
mélettel, az iskolát a mühellyel, vagy a 
földdel. : 
A lausannei tanár azzal fejezte be ér- 

dekes előadását, hogy oroszországi utja 
egyáltalában nem változtatta meg azt a 
hitét, hogy hazájának, S-ájcnak demok- 
ratikus államformája a legjobb politikai 
berendezkedés. . s 

IIIITIIII 
k . 

Bukaresti ovasomk 
fiavelmébe ! 

Kisérjék figyelemmel a 

Calea Victorieci 78. 
Calea Grivitei 132. 
tr Brezotanu 3. 

ca reann? 
és kellemes meglepetésben 

lesz részük! 
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k gyorsan száritja a nyirkot. 
az egvedüli mádszer nedves 
és nyirkos falak ellen. 

Kapható minden drogueriában, festéküz- 
letben és épitőanyag-raktárban. 

főlerakat ,BUrR' Bukarcst, Str. Mecct 33 

HOI 2110 

Aprilis 11 



Modell 3922-08 

vermekeknek 
artós kivitel, 

ummitalppa 

Elmarad a Budai „11" 

brassói vendégjátéka 
Brassó, április hó 9 

Jelentettük pár nappal ezelőtt, hogy 

Brasovia április 12-re, vasárnapra le- 

kölötte a Budai „11" együttesét. A pesti 

roficsapat igazoló táviratának birtoká- 

ban a Brasovia már plakátokat is készi- 

ett és röpcédulákon harangozta be a 
nagy érdeklődésre számot tartható 

meccset. 
: 

Most arról értesülünk, hogy a Budai 

(1" lemondta a brassói vendégjátékát, 

másirányu lekötöttségére való hivatko- 

zással. Brasovia feljelentést készül 

enni a szövetségnél, melytől egyben 

ártérités megállapitását fogja igényel- 

bi. 

Sváje Magyarország 
vasárnap 

Budapestről jelentik: Nagy érdeklő- 

lés előzi meg a vasárnap Budapesten 

megtartandó nemzetközi labdarugó mér- 

kőzést, melyen Svájc legjobbjai játsza- 

hak a válogatott magyar tizeneggyel. 

A mérkőzés az Európa-kupáért folyik és 

külön érdekességet kölcsönöz a küzde- 

lemnek, hogy Svájc legutóbbi eldöntet- 

len eredménnyel végzett az olaszok ellen. 

Dr. Máriássy Lajos magyar szövetségi 

kapitány a következő együttest állitot- 

ta össze a vasárnapi mérkőzésre: 

Huba, Dudás, Mándi, Borsányi, 

póti, Lázár. Táncos, Avar, Kalmár, 

(Spitz). P. Szabó. 

4 Most Kozeluh van a győzelemszériá- 

ban. Tilden és Kozeluh hetek óta mér- 

kőznek Ámerika különböző városaiban. 

Legutóbb ujra Kozeluh győzött, ezuttal 

ötödször Tilden ellen. Eredmény: 466, 

6:2, 3:6, 06:4, o:1. A két tenniszbajnok küz- 

delme iránt változatlanul nagy az ér- 

deklődés. 
– KÖZGYűLÉS. Az 

testti tagjait, hogy évi rendes 

f. bhó 16-án este 8 órakor tartja az 
utcai tanácsteremben. : . 

= A BRASSÓI TURISTA EGYESULET 

VASÁRNÁPI KIRÁNDULÁSAI. A B. T. E. 

ezévi kirándulássorozatát folyó hó 12-én va- 

sármap kezdi meg. I. tura: Bucsecs. Utirány: 

Malajest, Om, Szinája. Indulás reggel 5 óra 

30 perckor a Kertsch-villa elől autóbusszal 

Előzetes jelentkezés kötelező Verzár Kálmán 

gondnoknál (B. L kiadóhivatala) vagy Papp 

Mihály müszaki üzletében (Weisz Mihánv- 

utca) szombat délig. Vezetők: Ferencz Ká- 

raly és Szabó Károly. II tura: Nagykőhavas. 

Indulás vasárnap reggel ?7 órakor a Kertsch- 
villa elől. autóbusszal. 

- GIGANTIKUS TERVEI VANNAK A 
NÉMET KERESKEDELMI REPÜLÉSNEK. 

Grard német közlekedési miniszter a Né- 

Nemetország és Olaszország közötti rendsze- 

res légijáratokat megnyitó repülőgéppel Ro- 
mába érkezett. A miniszter rendkivül érde- 

kesen nyilatkozott a német kereskedelmi 

aviatika legközelebbi programjáról. „Első 

dolgunk. jelentette ki, állandó légijáratot biz- 

tositani Berlin és a Kanáriszigetek között. 
Ennek csatlakozása lesz az olasz és német 

hajóvállalatoknak délamerikai járataihoz. 

Tárgyalunk továbbá a japán kormánnyal is, 

ogy a már meglevő Berlin-Bagdad-vonalat 

kiterjesszük egészen Tokióig. Végül, ha a 

Szovjet hajlandó transszibériai vonalait 

om- 
Vörös 

Ivria S. C. ezuton ér- 
közgyülését 

Árvaház- 

oszkva-Sanghai légijáratot." 

1.NISTIXS.s 
telszerelések legolcsóbban 

GELLER sportüz etlében 
Brassó Str Reg. CaoltKapu-u.) 36 

Envesületi tagoknak 10 o enmedménv. 

Ber 

Ail. a4 

Modell 2632-22 

játékcipő. Kényelmes,. domboru hegy- Box-félcipő. izléses diszi- Elegáns box-félcipő. izlé- Kedvelt félcipő a minden- 
elasztikus guel, szinbőrtalppal, kitünő téssel guikbőr-imitációból. : 

a 

kinai határig kiterjeszteni, megszervezzük a 

hi lel 250-- Maglaág: 24-jó lel 390 : 24-31 le "- Nagyság: 24- e .. 

anvsádi Nagyság: 35-38 lLat 590- 

ses kombinációval, látoga- napi ha-z-álathoz. fekete 
tásra és délutáni sétához. vagy barna szinben, vala- 

basználatra : 
lakkból. Különböző széles- 
ségben kapnatő. 

, ukaresti, Sir. Ppoincaré 51; Galafi, Sír. Pomneascd 13; CBisindu, Sir. Alexandru Cel Bun ő65. 

mint estélui 

Kedvek terfi-télcipő. fény- 
telen fekete boxból, lakkal 
kombinálva. Estélyekre, de 
sétához is alkalmas. 

Bukarest ávrilis 9. 
Néhány hónappal ezelőtt a szovjet őri- 

ási mennyiségü sózott halat xportált a 
román piacra, természetesen a szovjettől 
megszokott dumpingáron kerültek eladás- 
ra ezek a halszállitmányok. A kormány 
egy rendelettel aztán 

kitiltotta az országból az orosz sózott 
halakat,. 

ugyhogy több szállitmány nem jöhetett 
be az országba. 
Az utóbbi időben török hajók jelentek 

meg a romániai kikötőkben és eredeti tö- 

rök csomagolásu, török számlákkal kisért 

Hivatalos kimutatás szerint 
328 ezer vagon termény vár 

még exportra 
Magánvélemény szerint csak 125 ezer vagon a kivihető gabona 

Bukarest, április hó 9. 

A napokban ugy a magáncégek, mint a 
földmivelésügyi miniszterium részéről 

összeállitották a kivitelre váró gabona- 
mennyiséget. A két statisztika meglepő 
módon kétféle eredményt mutat fel. 

A gabonaexportcégek szerint kivitel- 
re vár: 

30 ezer vagon buza, 44 ezer vagon ten- 
geri, 45 ezer vagon árpa, 3 ezer vagon 

zab, 27 ezer egyszáz vogan rozs, össze- 

A Blumenield és Simon cég volt a 

kolozsvári leketeszesz központja 
Négymillió nyolcszáz ezer lej pénzb rságot róttak ki a cégre 

és annak igazgatósági tagjaira 

Kolozsvár, április 9. 

Néhány nappal ezelőtt megemlékezett 
a B. L. arról, hogy Blumenfeld és Simon 

kolozsvári szesznagykereskedők telepén 

is házkutatást tartottak a sepsiszent- 
györgyi feketeszesz-üggyel kapcsolato- 
san. Bár az első házkutatás nem járt 
eredménnyel, a hatóságok figyelme még- 
is ráterelődött a cégre és néhány napi 
megfigyelés után e 

kitünt, hogy a cég igen nagy mennyi- 
ségü feketeszeszt hoz forgalomba, 

azzal az egyszerü eljárással, hogy az el- 
lenőrző pénzügyi tisztviselők félreveze- 
tésére hamis bárcákat használ a szesz 
szállitásánál. Ezt a módszert a cég már 
régen alkalmazza és az eddigi megálla- 
pitások szerint 

körülbelül hatvanezer liter feketeszeszt 
hozott torgalomba. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a fe- 

keteszesz nagyrészét a nagvváradi Mer- 
cur Roman-tól vette át a Blumenfeld és 
Simon cég. Ez a nagyváradi Mercur Bo- 

l az oroszok eszén tuljárni és ugy kitiltani 

nagymennyiségü sózott hallal árasztották 
el a román piacot. A megindult vizsgálat 
kideritette, hogy 

az oroszok sózott halszállitmányaikat 
elszállitották Konstantinápolyba, ahol 
egy strohmann utján átcsomagolba az 
egész szállitmányt török számlák kisé- 
retében török áruként szállitják hoz-- 
zánk. 
A kereskedelmi minisztériumban most 

keresik a módozatokat, hogyan lehetne 

az országból az ál-török sózott halat is, 
hogy Törökországgal emiatt ne kerüljünk 
kontfliktusba. : : 

sen 125 ezer vagon termény. 
Ezzel szemben a földmivelésügyi mi- 

niszterium a következő exportálásra vá- 
ró mennyiséget mutatja ki: 
77 ezer vagon buza, 139 ezer vagon 

tengeri, 55 ezer vagon árpa, 30 ezer hat- 
száz vagon zab és 27 ezer egyszáz vagon 
rozs, összesen 328.700 vagon termény. 
A két kimutatás között fennálló kü- 

lönbség tulzottnak látszik, mégis az a va- 
lószinü. hogy a hivatalos kimutatás a 
helytálló. 

mán nemrégiben alakult meg részvény- 
társasági alapon, mint a nagyváradi fe- 
keteszeszgyárak érdekeltsége, de nincs 
kizárva, hogy a kolozsvári cég más feke- 
eszeszgvárakkal is összeköttetésben ál- 
ott. 
A pénzügyi hatóságok 

tak ki a Blumenfeld és Simon-cégre és 
az összeget ugy a cég, mint az igazga- 
tóság tagjainak vagyonára betábláz- 
ták, 

ezenkivül a cég kolozsvári raktárát le- 
pecsételték. A felelősségre vont igazga- 
tók a következők: Spitzer 
mási szeszgváros, Pop Aurél alsózsuki 
lelkész, dr. Blumenteld Dezső Nagysom- 
kut, Rosmann Lipót dési szeszgyáros. 

Salamon Nagyiklód, Braun Sándor Ko- 
lozsvár és Rotschild Sándor ugyancsak 
kolozsvári lakos. 
Érdekes, hogy a cég gyanus kapcsola- 

4 millió 800 ezer lej pénzbirságat rót- 

Mőr nagval- 

Schwartz Benjámin dési kereskedő, Dux. 

Uira itt az orosz dumpiná-hat 
A szovjet Törökországon keresztül csempészi Romániába 

a sózott halszállitmányokat 

Cse6ország felemele 
a serfésbebvireli 

vámokaft 
e Prága, április 9. 

A csehszlovák kormány április 7-én 
rendeletet adott ki, amellyel a sertések 

beviteli vámját ujra felemelte. 100 kg. 
sulyu élősertés beviteli vámja eddig 275 
csehkorona volt, amelyet most 284 cseh- 
koronára emeltek fel. 
A vámemelés a belföldi agráriusok in- 

tervenciójára történt. : 

Szilárdul a beltföldi 
gabonapiac 

Brassó, április hó 9. 
A belföldi gabonapiacon a magvar 

husvét után némi szilárdulás lépett fel. 
Különösen buzában következett be javu- 
lás, amely vagononkénti 1000—1500 lejt a 
tesz ki. Az árjavulást szakmai körök az- 
zal magyarázzák, hogy a melegebb idő 
beálltával a mezőgazdák megkezdték ta- 
vaszi munkálataikat és ennek következ- 
tében az oborokra, illetőleg a gabonael- 
adási helyekre kevesebb terményt szálli- 
tanak fel a termelők. Ugyancsak javul a 
tengeri ára is. 

Nem 6osszabbifoffták 
meg az üaz lelek 

zárórájálf 
Bukarest, április hó 9 

Megirtuk, hogy a kereskedelmi kama- 
rák szövetsége beadványt intézett a mun- 
kaügyi )miniszteriumhoz, amelyben kér- 
te, hogy a román husvét előtti napokra 
az üzletek záróráját hosszabbitsák meg. 

munkaügyi miniszterium ma kör- 
rendeletet küldött szét az összes illetékes 
hatóságokhoz, melyben közli, hogy az 
ünnep előtti zárórákat nem hosszabbi- 
totta meg a miniszterium és hogy a ható- 

ságok gondoskodjanak arról, hogy a 

zárórákat sehol ne lépjék át az üzlettu- 
lajdonosok. 

Csökkent a munkanél- 

küliek száma Némelf- 

országban és Francia- 

országban 

Berlin, április hó 9. 

A legujabban kiadott statisztikai je- 
lentés szerint a munkanélküliek száma 

Németország területén az utóbbi két 
hétben kétszázezerrel csökkent. Ugyan- 

csak csökkent a franciaországi munka- 
nélküliek száma is, ahol az eddigi ötven- 

négyezer helyett most csak tizenkétezren 

vannak állás nélkül. A hivatalos kimuta- 
tások természetesen csak a szervezett 
munkásokról számolnak be. 

Devizák (belföldi 
816.30, Zürich 32.33, 
Berlin 40.06, Bécs 23.43, Prága 4.88, 
dapest 29.28, Milánó 8.81, Páris 
Amszterdam 67.50, Belgrád 2.93. 
Valuták: Angol font 816, svájci frank 

32.50, dollár 168, osztrák shilling 253.65, 
cseh korcna 3, márka 40, olasz lira 8.80, 
francia frank 6.60, holland forint 63, di- 

London jegyzés): 
Newvork 167.75, 

Bu- 
6.653, 

tokat tartott fenn Kun Andorral is. nár 3, pengő 29.50. 

BI.r 



FÖPRÓLA 
Steinherzéknél 

Steinherzné: Nézze Frici, nem kell tul 

erősen, cs amig megsántul. 

fiseht. A nyaka véres lehet, kezétcső- 

kolom? 
Steinherz: De mama... de Erci.. 

Steinherzné: Csend.. Te feláldozod 

magad és punktum!... Ne félj, nem 
fogsz meghalni! 
Steinherz: Ha csak ugy nem- 

Az egyik Steinherz-lány: Vigyen ma- 

gával papa antipirint vagy pvramidont 

és vegye be előbb. Tessék. van az ejjeli- 

szekrényben. 
Fischl: Melyik százezer pengőt kapom 

a leányával? : 

Steinherzné: 
van. 
A. Steinherz-lány: (hozzábujik) Ah, 

Amelyik a Generálánál 

Frici.. : 
Fischl: (eltolja) Először öv a n unka, 

aztán enyeleghetünk. A kalapács hol 

van? 
Steinherz: Jaj.. 
Steinherzné:y Csak 

nyitl.. 
kalapácsot. Gyorsan, gyorsan. mikor in-- 

dul a vonat? 
Fisehl: Egy óra mulva. A kötvényekre 

vigyázzanak... Na lássam azt a calapá-- 

csot. (Megforgatja Steinherz feje felett). 

Steinherz: Jaj.. 
Steinherzné: Mondtam már. hogy ne 

jajgass! Két hétig fekezel a Rókusban és 

pássz. Mire kijössz, megvan a nénz Hri- 

ci, mutassa, hogy fogja csinálni. 

Fischl: Élőször halántékon vágom — 

Sieinherz: (felugrik) Halántékon nem 

engedem! 
feinherzné: Te ott engeded, ahol Fric. 

rádüt. Minden kis vacak sebre nem fog- 

nak fizetni. Nézzük!... (Fischl főpróbát 
fart.). Úgy.. nagyon jó.. de persze erő- 

sebben! , 

Fischl: Az akkor ott egész 
Ezt csak ugy mutatom, hogy 
igy fogom csinálni. 

Steinherz: Hányszor fog ütni? 

Steinherzné: Hányszor! Hányszor! 

Annyiszor fog, ahányszor kelli 

A Steinherz-lány: Az eszméletét papa 

mindenesetre el kell, hogy veszitse: 

Steinherzné: Mi az, hogy az eszméűletét. 

Ossze kell, hogy zuzva legyen, de jó vé- 

resenl ; : 

Stieinherz: De mama, ezek a k 

sek!.. Egy kis kiméletet, az istenért! Hi- 

ezen még élek! 
Siteinherzné: Elég baj, hogy csak most 

jutott eszünkbe. A Málesi már régen férj- 

hezmehetett volna!.. Na de mos: már nu
e 

készülietek sokat! Málcsi, hozd a papa 

kabátját és táskáját! Fischl, maga hova 

teszi a kalapácsot? 
Fischl: Igy.. a kabátom alá... 
Steinherzné: Jól van. 
Steinherz: A cseléd hozott kocsit? 
Steinherzné: Gyalog nem is lesz jó ne- 

ked? Na, lóduljatok már! 
A Steinherz-lány: (a nyakábaborul) 

Fricil.. Sok szerencsét! . 

Steinherzné- Csak ügyesen Fischl és 

sok szerencsét! 
Steinherz: Nekem nem is kivántok — 

Steinherzné: Ne nyavalyogi már any- 

nyit! (Fischlhez) Ezt a nyavalyást!.. 

azért a vacak pár ütésért. (Miközben ki- 

iséri őket, sugpa Fischlhez:) Nem baj, 

ha ott is marad! 
(b-u) 

Kutató. Igen. 

D. D. Már elkésett a hir s különben is más 

lapból nem veszünk át tudósitást. 

Respondes 33. Dehogy is találták fel az 

örökké müködő órát vagy gépet és ezt nem 

is fogják soha feltalálni. Épp azért fölösleges 

arra válaszolni, hogy mennyit érne ez a ta- 

lálmány. 
P. L. Sansieni. Miután a nyugták meg van- 

nak, a pénzt is meg kell kapniok, mert ha a 

postamester sikkasztott is, az Önök pénzével 

a posta tartozik. Valakit Temestvárt kell fel- 

kérniök, aki az illető postai ellenőrző hiva- 

talban eljár. Uehet a postaigazgatóságnál is 

panaszt tenni. 
S. M. Bizonyára kár volt a sok életért, le 

a milliók áldozata talán, megváltja a világot 

egy uj háboru borzalamitól. 
Memento Mori. Legjobb a bukaresti fran- 

cia követséghez (Bld. Lascar Catargiu 13), 
vagy a bárizsi román követséghez fordulni. 

Pénzzel kiváltani nem lehet, de bizonyos idő 

muva (ha a szerződés lejár), megválhat az 

idegen légióból. A levelezés nyelve a francia. 

I. F. Marosludas. Még semmi hir a svéd 

épitőrészvénytársaság bukaresti letelepedésé- 

ről és irodájáról. 
A V. Vulcan. Levélben megadjuk a pontos 

cimeket, de további közvetitésre, sajnála- 
tunkra nem vállalkozhatunk: 

D. L. Szakszerü felülvizsgálatra nem vál- 

aa1 

ne jaigatnál any- 

más lesz... 
körülbelül 

Málcsika hozd ki a spájzból a 

a kifejezé- 

lalkozhatunk, ahoz minden adatot (szolgála- 
ti idő, fizetések, nyugdijlevonások stb.) is- 
merni kellene, le időnk akkor sem volna rá. 
Az irásokat levélben visszaküldtük. 
Parajd. Rue de Goff 10. 
G. G. A gimnázium negyedik osztálya vég- 

zettségével is járni kell a kereskedőtanonc 
iskolába, de az utolsó osztályba, ahol szak- 
tárgyakat (főként könyvvitelt) adnak elő. A 
tandijat az fizeti, aki szerződés szerint a be- 
tegsegélyződijat fizeti. 
Érdeklődő, Sepsiszentgyörgy. Az olasz Ku- 

riai biró cime: Giudice della Corte di Cassa- 
ziope. 
S S. Cégekről, igy bankokról sem adha- 

tunk információt. 
0o21315 sz. előfizető. Lövy-Novák: Betü- 

müvészet. Ára 190 lej, megrendelheti a B. L. 
könyvosztálya utján. 

N. I. Vajdahunyad. E követeléseket a há- 
borut követő években a magyar kormány fel- 
hivása értelmében pénzügyigazgatóságok ut- 
ján be kellett jelenteni. A bejelentett össze- 
geket 2:1 arányban valorizálják és valószi- 
nü, hogy ily összegben kerülnek kitizetésre is. 
A be nem jelentett összegek valószinüleg egy- 
általán nem leseznek valorizálva. 

031604 sz. előfizető Ma nem lehet egész 
pontosan tudni, még ügyvédek sem mondhat- 
ják meg határozottan. Annyi tény, hogy aki- 
nek protekciója van, az kevesebb képesités- 
sel is lehet ügyvéd, mert ha az ügyvédi ka- 
mara elutasitja is, felebbezés után mégis hoz- 
zájuthat. Ily módon sokan lettek ügyvédek 
az ujabb időben. ; 

Főgépész. Ha az egész idő alatt havidijas 
volt, egy évi, ha 15 évig volt havidijas, akkor 
szolgálata után hat havi felmondás illeti meg. 

I. A. Tasnád. Tessék Gherman Effimiu 
képviselőnek részletesen megirni az ügyét. Ő 
mint a Cassa Centralá főembere intézkedni 
fog. Cime: Bucuresti, VI. Strada Izvor 37. 
M. D. Dicsőszentmárton. Választ b. kérdé- 

sére az illető cégtől fog kapni. 

Szivünk leirhatatlan, mély 
fáidalmával tudatjuk, hogy a 
mindnyájunk által nagyon sze- 
retett jó gyermek, testvér, 
unoka és rokon 

Muscal Mariska 
életének 17-ik évében hosszas 
szenvedés után, f. hó 9 én 
visszaadta lelkét teremtőjének. 

Drága halottunk hült tete- 
mét L hó 11-én, szombaton 
d u. 2 órakor foguk a Sirada 
Mirislau 17 sz. alól örök nyu.- 
galomra kisérni. : 

Szeretett gyermekünk 
sten veled! 
Brassó, 1931 április 9. 

N gyászoló család. 

Minden este 

lazz és Tangó-Band 
214HO 

furópa kávéházban 
(Srassó, Koloslor-utca 7.) 

Glausiuss Tibor hirneves zeneszerző ve- 
zetése mellett - Ha táncolni es jól mu- 

latni ohajt. okvetlenül ott tegyen. 

Cara man a la Püsen 

Nábd. 
férfi, éeés 
geramel 

parti cibők 
legolcsóbb eladási helye. 

„(ORSO" cipőáruház 
(GUTA A.) 

Brassó, Weisz Mihaály-utca 13. 204 

speciál s sör, paharanként 

Musvéti vakációjái földse 

Szimajijálbeam 
A szállodák és a Palace kaszinó ápr 11 én, szombaton nyilnak meg - Roulette 
Baccara. - A Hotel Palace-ban tánccal egybekötött teadétlutáno, naponta 

5 7-ig. - Szombaton, vasárnap és ünnepnapokon táncestélyek. - f eon Jazz- 
Band - Vasár és ünnepnaookon 50 százalékos kedvezmény a Ctr vonalatn. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés csetén 250 o engedmény 

betükből 12 le) Vasárnap; T50. illetve 15ő lej. 1.egkisebb hirde 
Állást keresőknek 25 0 o kedvezmény 

A bukaresti kiadás részere: szavanként 3 lei. 50 szeri megjelenésnél 2 lei. 

Véte"-eladás 
EKIE E 
Égy „Zündapp' gyártmányu 

230-es MÓTÖRKFREKPÁR 
kitünő állapotban, tartalék- 
részekkel együtt, 15000 tejért 
ELADÓ. Cim: „Motor" jelige 
alatt a brassói kiadóbar 

CSALÁDI HAZ, Brassó, Str. 
Moldova 33. sz. a. jutánvosan 
eladó. 12466 

Gyümölcsfák, szép, nemes, 
válogatott fajokban kapható Ba 
yer kertésznél, Brassó, Kereszt- 
utca 283. c és pénteken a pia- 
con. 12421 

Megvételre keresünk 2 drb. 
akár Hanomag, akár Fordson 
traktort, tartalék gummikere- 
kekkel és pótkocsival. vonta- 
tásra. Ajánlatokat ármegjelö- 
léssel kérünk Lamm Testvérek 
Toplita, Jud:. Mures. t2449 

Kisebb, berendezett birtokot, 
melynek folyóvize is van, örök 
áron megvennék Brassómegyé- 
ben, Háromszékmegvében, vag 
Érdővidéken. Ajánlatokat O V. 
cmre e lap kiadóhivatalához 
kérek. : 12438 

Brassóban, Vasut-utcai vám 
mel ett vendéglő 550.000 ejért 
eladó, 200.000 lej adósság. Ér- 
deklődni: Kis-utca 6. 
pincelakás. 

Egy hálóberendezés olcsón 
eladó. Brassó, Hátulsó-ucca 50. 

12484 

Női-kalapok olcsó árban kap- 
hatók. Átalakitásokat 70 lejért 
vállalok. Kapu-ucca 36. Brassó. 

12482 

ALBA-JULIÁN sétatéri 
„Park" étterem és söröző. má- 
jus elsejére betegség miatt át- 

szám, 
12428 

adó. Érdeklődni: Kerekes Gyu- 
la bérlőnél. 12477 

Fetelősszerkesztő : 

B. L. Kocsis Béla 

Allást nye- 
memm 

Megbizható jóérzésü magvar 
leány vagy asszony kerestetik 
jó bánásmód mellett azonnali 
belépésre, háztartásba, az ösz- 
szes házi teendők elvégzésére. 
Főzni tudók előnyben. Aján- 
la ok Dahinten kapitány, Se- 
bes-Alba. 12471 

k 

Keresek könnyen elhelysezhe- 
tő háztartási cikk eladására 
szorgalmas ügynököket. Szük- 
séges tőke 350 lei. Cim1!2385 
sz. a. brassói k adóban. 

Fiatal fényképész segéd ál- 
lást keres. „Kis igényü" jelig re 
a brassói kiadóba. 12488 

Lakás 
KKIKKKIKOEEE EKNEKELKEN 
Egy szobát, esetleg konyhá- 

val keresek mielőbb-e Rras-o- 
ban, a Belvárosban. Cimet Ad- 
ler fényképészhez kérek. Bras- 
só, Kapu-ucca 14. 12473 

Üzlethelyiség szobával; for- 
galmas uccában, 
Gácsmajor 38. Érdeklődni dél- 
után. 12483 

FA-DETA üzletben meg- 
felelő gyakorlattal biró bénz- 
árkezelőt vagy kezelőnőt ke 
resünk. Megkivánjuk a könu- 
velésben való jártasságot. mind 
három erdélyi nyelvet szóban. 
valamint megfelelő garranciát 
Ajánlatokat rásban kériük 
12 93 szám alatt a brassói k.- 
adóba beküldeni 

Allást keres 

GARANCIAKÉPES ÜGYNÖK 
képviseleteket keres, Erdély te- 
rületére. Leveleket „Bármilyen 
szakma" jeligére a brassói ki- 
adóba kér. 12489 

Wiener Ballerina sucht schö- 
ne junge Maádchen für eine 
Ballettruppe auch nach Aus- 
land. Vorzustellen von 4-2?, 
Hotel Metropol, Brasov. 12485 

Csecsemőgondozó ÁPOLÓNŐ 
állást keres, vegetárius család- 
nál. Ajánlatok „Lelkiismeretes" 
jeligére a brassói kiadóba ké- 
retik. 12481 

Német nevelőnő állást keres 
gyermekek mellé. Ajánlatokat 
„vidékre is elmegy" jeligére a 
brassói kiadóba kér. 12479 

. (Czell-telep). 

Elegánsan butorozott külön- 

Szép nagy szoba konyha, bu- 
torozva, vagy anélkül, május 
elsejére kia 
ucca 1 a) 12480 

Csiki községben vendéglő és 
üzlethelyiség engedélyekkel, la- 
kással, kiadó. Cim a brassói 
kiadóhivatalban 12486 sz. alatt. 

Kiadó október elsejétől Bras- 
sóban, a Kut- és Malom-ucca 
sarkán egy ÜZLETHELYISÉG 
(Ford) esetleg elosztva is. Ér- 

letben. 12486 

Egy szép szoba-konyha ki- 
adó. Brassó, Str. Petru Maior 

gázó 

fürdőszobával 
részére kiadó. 

12475 

4-5 szobás lakást keresek a 
belvároshoz közel, julius 1-re. 
Telefon 555. 12474 

Több mint 10000 asszony bi-. 
zonyitja, hogy a Biri néni 
szakácskönyvének nincsen pár- 
ja, ennek segitségével a háztar- 

bejáratu szoba, 
1-2 személy 
Brassó, Kórház-ucca 49. 

tás félannyi gonddal és költ- 
séggel jár. 
130 lej. Csak ezt fogadja el! 

srasov-Brasso, Kapu-utca 50 -58. Telelon- 
tnterurban: (szerk és kiadóhivatal) 

sducuresti -Bukarest I, Sárndar 

1-171 és 82 

No. 6. 
Teletonszám 363 -64 373 70. 

a BRASSO!: LAPOK nyomdavallaimtanak kianasa es rotació nyomnaása, Crassában. 
KEKE ao m 
ELŐFIZETE;3i A tAK: Havonta 10), negyedévre 3) , relevre 6) ), évente 120) et. Magyarorszáóra 

56 bengő A többi külttöldi államokba negyedévre 420. félévre 820, negyedévre 14, télévre 28, évente 

HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóhnivat 

évente 1600 lei 

aloc, a mebizottak, vala nint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda Részletes tarilákka! készséggel szolgálunk. : 

MEGBIZOTTAK. Arad : Piata Impáratut Traian t. (Ha mulyi Pál) - Jés: Str. S. Barnutiu 10. (Osz- 
tián Kálmán) - Déva: Str loan Creanja 2. (Balosh Gezu, Teleton 17 Hunyad- és Alsófedermegyek 
részére. Kolozsvár: Str Dupa aritor 7. fvott Ttmár-u cal (Neumanna Ignác - Marosrásár- 
hely: Sztáyörgy-u 6 (Szabó Jenő. - Najgyszeben: Str Turaulu 13. Sztse:váry Lász ó) — 
Nagyvárad: Stir Nc Jia 32 (Szabó Gyual - 3ratnáár: Pap Géza-utca 15 ( Certész L.zló). 
Szatmár- és Marosmegyék részere - Szilágyszomilyó : (Helperin érnő - fenesvári: Gyárvá- 

ros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Pál). - Torda: Str Re ele "eriinand 25. (D2azs lózset. 

Megbizások te vetelére és fizetesek átvétetére tenti hely mejbizottazon kivül a köv központi meg- 
Nádas lenő Gerő Sandor bizottak vannak feljo osi 

Férfi szövet. . 

tva Bartha Géza. Dán Dániel. 

iárusitás Bologa Emil 
cégnél, Brassá, Buzasor 1. 
Creppe de Chine. ..... 

Batic selyem sálak. .... 

Női szövet.. 

Schroll vásznak. 

Zephyrek. . . 

I-a női tweed kabátszövet . 
. e. e e 

e . 

.... .e 

e . e . . . 

140 Mtr. Lei 

140 

Drb.,, 230 

Mtr. , 120 

35 

Ap-ílis 11 

kiadó. Brassó, 

ó. Brassó, Forrás- 

deklődni Splendor müszaki üz- 

emény kötésben 
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